Anexo 2

FORMULARIOS DE PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA 
POR LOS PROVEEDORES DE SERVICIOS[footnoteRef:1] [1: ] 


(La presentación de este formulario se realizará únicamente en papel de cartas de la empresa proveedora de servicios, en el que figurará el encabezamiento oficial de la misma[footnoteRef:2]) [2:  El papel de cartas oficial con el encabezamiento de la empresa deberá facilitar información detallada –dirección, correo electrónico, números de teléfono y fax– a efectos de verificación. ] 


SOBRE 1
Formato: CARTA PARA PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA TÉCNICA 

[Lugar, fecha]
Señores
Oficina de la Naciones Unidas Contra La Droga y El Delito - UNODC
Sr. Representante 
Calle 102 N.17ª-61
Bogotá -  Colombia

Asunto: PROCESO N° 0801 “Formular una estrategia de intervención psicosocial en comunidades vulnerables con riesgo de vincularse a la problemática del tráfico de estupefacientes en pequeñas cantidades, en municipio(s) del departamento del Cauca”.

Por la presente manifestamos que hemos examinado el documento de Solicitud de Propuestas (SDP) incluyendo todas y cada una de sus secciones, que estamos de acuerdo y en consecuencia cumplimos y aceptamos todas y cada una de las disposiciones en él contenidas para la consultoría del proyecto de la referencia, así como las establecidas por la Ley.

Los abajo firmantes ofrecemos proveer los servicios de consultoría para “Formular una estrategia de intervención psicosocial en comunidades vulnerables con riesgo de vincularse a la problemática del tráfico de estupefacientes en pequeñas cantidades, en municipio(s) del departamento del Cauca” de conformidad con su Solicitud de Propuestas de fecha 31 de julio de 2014 y con nuestra propuesta.  Presentamos a continuación nuestra propuesta, que comprende esta propuesta técnica.

El período de validez de la propuesta es de sesenta  (60) días calendario,  contados a partir de la fecha de presentación de la propuesta. Esta propuesta es de carácter obligatorio para nosotros y está sujeta a las modificaciones que resulten de las negociaciones del contrato.

Entendemos que ustedes no están obligados a aceptar ninguna de las propuestas que reciban. Además dejamos constancia de que no existen causales de inhabilidad o incompatibilidad que nos impida participar en la presente invitación y suscribir el contrato respectivo. Que esta propuesta y el contrato que llegare a celebrarse solo comprometen a los firmantes de esta carta. Que ninguna entidad o persona distinta a los firmantes tienen interés comercial en esta propuesta ni en el contrato probable que de ella se derive. 

Que nos comprometemos a ejecutar el contrato en un plazo de Tres y medio meses (3.5), contados a partir de la fecha de la orden de iniciación del mismo. Que si se nos adjudica el contrato, nos comprometemos a constituir las garantías requeridas y a suscribirlo dentro de los términos señalados para ello.


Atentamente,
Firma autorizada: [firma del representante autorizado]
Nombre y cargo del signatario: [indicar nombre y cargo]
Nombre del proponente: [indicar nombre completo del proponente]
Dirección: [indicar dirección y ciudad]
Teléfono y fax: [indicar número e indicativo de larga distancia]
[bookmark: _GoBack]Correos electrónicos de contacto
