SECCIÓN 4: FORMULARIO NO. 1 DE PRESENTACIÓN DE LA OFERTA

(Este documento deberá presentarse en papel de cartas con el encabezamiento del Licitante. Salvo en los campos que se indican, no se podrán introducir cambios en este modelo.)

[Indíquese: lugar, fecha]

A:	[Indíquese: nombre y dirección del/del Jefe Unidad Técnica de Chaparral de la FEDERACIÓN NACIONAL DE CACAOTEROS]

Estimado señor/Estimada señora:

Los abajo firmantes tenemos el placer de dirigirnos a ustedes para ofrecer a FEDECACAO los bienes y servicios conexos para la construcción e instalación de 181 unidades de beneficio de cacao (marquesina estándar y cajón fermentador), conforme a los requisitos que se establecen en la Invitación a Licitación N° 01  del MA 030 DE 2018. De igual manera, remitimos nuestra propuesta, que incluye la Oferta Técnica y el Calendario de Pagos.

Por la presente declaramos que:

a.) toda la información y las afirmaciones realizadas en esta Oferta son verdaderas, y aceptamos que cualquier malinterpretación contenida en ella pueda conducir a nuestra descalificación.
b.) no estamos incluidos actualmente en la lista de proveedores suspendidos o retirados de la ONU u otro tipo de agencia de la ONU, ni estamos asociados con ninguna empresa o individuo que aparezca en la Lista 1267/1989 del Consejo de Seguridad de la ONU;
c.) no estamos en situación de bancarrota pendiente, o litigios pendientes o ninguna otra acción legal que pudiera poner en peligro nuestra operación como empresa en funcionamiento, y
d.) no utilizamos ni tenemos previsto emplear a ninguna persona que esté o haya estado empleada recientemente por la ONU o FEDECACAO.

Confirmamos que hemos leído y entendido todos y cada uno de los documentos que componen la Invitación a Licitar -  IAL, incluyendo los adendas No. [indicar el número y fecha de emisión de cada adenda, si no aplica indicar "no aplica"],  y por consiguiente aceptamos plenamente la Lista de Requisitos y Especificaciones Técnicas que describe los deberes y responsabilidades que se requieren de nosotros en esta IaL, así como los Términos y Condiciones Generales de Contratación de FEDECACAO.   También ofrecemos ejecutar y terminar dichas obras y subsanar todos los defectos de ejecución de conformidad con las condiciones del contrato y todos sus anexos.

Asimismo, manifestamos nuestro compromiso de respetar la presente Oferta durante [periodo de validez, según se indica en la Hoja de Datos] 
En caso de aceptación de nuestra Oferta, nos comprometemos a comenzar la obra después de recibir la orden de iniciación de las mismas y a terminar la totalidad de las obras incluidas en el contrato, dentro de los plazos establecidos.

El precio total de nuestra oferta es: [Indicar el precio total de la oferta en palabras y cifras];

Estamos plenamente conscientes y reconocemos que FEDECACAO no tiene la obligación de aceptar esta Oferta, que nos corresponde a nosotros asumir todos los costos relacionados con su preparación y presentación, y que en ningún caso será FEDECACAO responsable o estará vinculado a dichos costos, con independencia del desarrollo y resultado de la evaluación.

Atentamente les saluda,


Firma autorizada [firma completa e iniciales]: 	
Nombre y cargo del firmante: 	
Nombre de la empresa: 	
Información de contacto: 
El día [día] del mes [mes] de [año]. [Indicar fecha de firma de la oferta]
Dirección: [indicar dirección y ciudad]
Teléfono y fax: [indicar número e indicativo de larga distancia]
Correo electrónico: [indicar]



[Sírvanse sellar esta carta con el sello de su empresa, si lo tuvieren]
Debidamente autorizado para firmar la oferta por y en nombre de [indicar nombre completo del licitante]



	Otra persona de contacto

	Nombre

	Teléfono

	Fax 

	Correo electrónico
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