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AVISO DE CONVOCATORIA CONTRATISTA INDIVIDUAL 
                                                                                                          Fecha: 26.07.2016
País: 
Perú

Descripción del servicio: consultor elaboración del plan de negocios “mejoramiento de la productividad y calidad de cacao orgánico de la Cooperativa Colpa de loros”, Distrito de Neshuya, provincia de Padre Abad, región Ucayali. 
Nombre del Proyecto:   "Desarrollo Agrícola Sostenible para reducir la pobreza a través de un enfoque ambiental sostenible y empoderamiento de género “
Periodo del servicio: 60 días calendario
La Oficina de las Naciones Unidas contra la droga y el delito (UNODC) bajo el Proyecto TDPERU87FPE, requiere los servicios de un(a) Consultor(a) para realizar el trabajo descrito líneas arriba. 
Las propuestas deberán ser enviadas en español haciendo referencia al proceso No. UNODC  001-PERU87 y  debe hacerse llegar al correo electrónico abajo descrito a más tardar el día 03 de agosto de 2016 a las 17:00 horas.  Se deberá  colocar el código abajo indicado, en el asunto de la referencia del correo.  No se recibirán propuestas que se presenten posteriormente a la fecha y hora indicada.
CODIGO UNODC 001-PERU87/IC  - Elaboración Plan de Negocios Cacao Orgánico
ATENCION:  Proyecto PERU87

Dirección de correo electrónico:  fo.peru@unodc.org
Toda solicitud de aclaración debe ser enviada por escrito, o mediante comunicación electrónica a la dirección o el e-mail indicado. El área encargada del proceso responderá por escrito o por correo electrónico y enviará una copia por escrito de la respuesta, incluyendo una explicación de la consulta, sin identificar la fuente de la misma, a todos los consultores.

Los procedimientos para la contratación de los servicios objeto de este llamado serán los del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD).
Este proceso está dirigido a personas naturales. Cualquier oferta recibida de una persona jurídica, será rechazada. En el marco de la igualdad de género, el PNUD alienta a hombres y mujeres a presentar la aplicación para este proceso.

1. ANTECEDENTES

La Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) viene ejecutando el Proyecto TDPERU87FPE “Desarrollo Agrícola Sostenible para reducir la pobreza a través de un enfoque ambientalmente sostenible y empoderamiento de género”, el cual fue concebido para apoyar al gobierno peruano en su esfuerzo de contener y contrarrestar los índices de deforestación y uso inadecuado de los recursos naturales ocasionado por la expansión de cultivos de coca articulados al tráfico ilícito de drogas. 
El proyecto busca fortalecer, ampliar y diversificar actividades productivas bajo enfoques agroforestales que contribuya con el desarrollo sostenible de las poblaciones y comunidades participantes; y actualmente centra su atención en el aspectos de post cosecha y comercialización organizada para generar productos competitivos y de alta calidad, a fin de cerrar el ciclo iniciado con la siembra de los cultivos que permita generar impactos reales en la mejora de los ingresos.
El objetivo principal del proyecto es generar economías alternativas y beneficios ambientales con cultivos permanentes bajo propuestas de sistemas agroforestales, reforestación e iniciativas locales para luchar contra la pobreza y diversificar los medios de vida en áreas con etapas de post erradicación y/o riesgos de expansión, todo realizado con un enfoque participativo, involucrando a organizaciones campesinas, comunidades locales, instituciones gubernamentales y privadas de la zona, pero principalmente potenciando el fortalecimiento de capacidades y desarrollo humano de los beneficiarios.
2. OBJETIVO DE LA CONSULTORIA
El Proyecto TDPERU87FPE de ONUDD/BMZ requiere la contratación del servicio de un consultor para la elaboración del Plan de Negocios, que permita identificar los problemas y las soluciones, referidos al manejo de plantaciones de cacao aromático de los socios de la Cooperativa Colpa de Loros, en sus etapas de producción, cosecha, acopio en baba, beneficio centralizado y comercialización, como estrategia para mejorar la producción y productividad del cacao, y la competitividad de la organización cooperativa.
3. RESPONSABILIDADES DEL CONSULTOR

Diseñar y elaborar una propuesta técnica y metodológica partiendo de análisis de campo y diagnósticos participativos, cuyas etapas y pasos a desarrollar deberán plasmarse en el Plan de Negocios, el mismo que debe incluir procedimientos validados de adopción de tecnologías; con la finalidad de garantizar la utilización de sus recursos para superar las debilidades y limitantes identificadas y que además sirva como instrumento de gestión para buscar recursos adicionales que permita superarlos; es decir el Plan de Negocios deberá fundamentar una propuesta eminentemente técnica, referida a mejorar la producción, productividad, calidad (rendimiento en baba y exportable) y competitividad del negocio de cacao aromático.

El Plan de Negocios deberá contar además de la información y propuestas técnicas, con mapas, croquis y otros, que deberán anexarse al contenido de la propuesta con el objetivo de complementar y sustentar las propuestas.  
4. PRODUCTOS A ENTREGAR
	Producto
	Fecha  de entrega
	Porcentaje de pago

	Producto 1. Plan de trabajo con detalle con le cronograma de las visitas  de campo para el levantamiento de información y metodología de recolección de datos 
	A los 10 calendario del inicio de la consultoría 
	      50%

	Producto 2. Deberá presentar el Texto de Plan de Negocios en 02 ejemplares impresos debidamente foleados y firmados en original y en impresión magnética (CD) en formatos Wor y Excel, los mismos que serán de responsabilidad del Consultor. Es importante que el contenido se ajsute a los requeisitos que solicita el  instructivo del Programa de Compensaciones para la Competitividad, de manera que la Cooperativa pueda postular a los findos concursables que otroga AGROIDEAS para a la adopción de teconología.
	Máximo a los 60 días calendario del inicio de la Consultoría
	     50%


5. PLAZO DE EJECUCIÓN
La consultoría se realizará en un plazo no mayor de dos meses (60 días calendario). El término de la Consultoría  se dará con la entrega y conformidad del Plan de Negocios final. Para cumplir con los plazos previstos de la consultoría, el equipo técnico encargado del registro de información deberá cumplir el cronograma de trabajo establecido con el consultor.

6. REQUERISITOS DE EXPERIENCIA Y CALIFICACIONES:

Son requisitos mínimos del Consultor

•
Profesional en ciencias agrarias, forestales o industrias alimentarias
· Conocer el proceso productivo del cultivo de cacao aromático
· Contar con experiencia en la elaboración del Planes de Negocios
· Tener experiencia en Extensión Rural, dinámicas grupales, metodologías organizativas y similares, así como para el análisis, conclusiones y recomendaciones en base a los datos referidos al tema.
· Tener conocimiento obligatorio de la normatividad legal vigente que ampara y sustenta la presentación del Plan de Negocios a los incentivos concursables que otorga la PCC.
· Disposición para realizar trabajos de campo en el medio rural correspondiente al plan de Negocios en la zona de Intervención
· Disponibilidad inmediata para la elaboración del Plan de Negocios

7. DOCUMENTOS A SER INCLUIDOS

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:
7.1
Carta del Oferente confirmando su interés y disponibilidad para la asignación de Contratista Individual debidamente firmada: según el Formato adjunto 
(i) Proporcionar los costos a suma alzada por los servicios
7.2 Formato P11 “Antecedentes Personales” (en formato adjunto) – debidamente firmado.  Deben llenarse claramente los periodos trabajados, nombres de supervisores y sus respectivos teléfonos y correeros electrónicos).

7.3 Hoja de vida, - incluyendo experiencia previa en consultorías, actividades o proyectos similares y al menos 3 referencias comprobables.  El CV deberá tener toda la información necesaria para asegurar su cumplimiento con la educación/experiencia requeridas.  Si las referencias resultaran ser no favorables, la oferta del consultor será rechazada.
7.4 Propuesta técnica: formato adjunto.

8. PROPUESTA FINANCIERA

La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en:  NUEVOS SOLES
9.  FORMA DE PAGO
El servicio de la consultoría será a todo costo. 

Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  El consultor deberá emitir su recibo por honorarios en nuevos soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.

10.  EVALUACION
Las propuestas de los candidatos serán evaluadas según la modalidad de máximo puntaje alcanzado de la siguiente manera:
	Criterios de selección
	Puntaje

	Formación Académica
	              20

	Experiencia en el cultivo requerido
	              20

	Propuesta Técnica
	              30

	Propuesta Económica
	              30

	Total
	              100
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