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AVISO DE CONVOCATORIA CONTRATISTA INDIVIDUAL 
                                                                                                          Fecha: 28-09-2016
País: 
Perú

Descripción del servicio: Asistencia Técnica para el diseño operacional de gestión articulada de inversiones a nivel del Gobierno Regional de Huánuco y de la Estrategia de Trabajo Interinstitucional entre el GOREHCO y UNODC.

Nombre del Proyecto: PERZ51- “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martin y Ucayali”. 
Periodo del servicio: 40 días calendario
La Oficina de las Naciones Unidas contra la droga y el delito (UNODC) bajo el Proyecto TDPERZ51FPE, requiere los servicios de un(a) Consultor(a) para realizar el trabajo descrito líneas arriba. 
Las propuestas deberán ser enviadas en español haciendo referencia al proceso No. UNODC  022-PERZ51 y  debe hacerse llegar al correo electrónico abajo descrito a más tardar el día 06 de octubre de 2016 a las 17:00 horas.  Se deberá  colocar el código abajo indicado, en el asunto de la referencia del correo.  No se recibirán propuestas que se presenten posteriormente a la fecha y hora indicada.
CODIGO UNODC 001-PERZ51/IC  - Elaboración  asistencia técnica para el diseño operacional de gestión articulada de inversiones a nivel del Gobierno Regional de Huánuco, y de la estrategia de trabajo interinstitucional entre el  GOREHCO y UNODC.
ATENCION: Proyecto PERUZ51
Dirección de correo electrónico: fo.peru@unodc.org
Toda solicitud de aclaración debe ser enviada por escrito, o mediante comunicación electrónica a la dirección o el e-mail indicado. El área encargada del proceso responderá por escrito o por correo electrónico y enviará una copia por escrito de la respuesta, incluyendo una explicación de la consulta, sin identificar la fuente de la misma, a todos los consultores.

Los procedimientos para la contratación de los servicios objeto de este llamado serán los del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD).
Este proceso está dirigido a personas naturales. Cualquier oferta recibida de una persona jurídica, será rechazada. En el marco de la igualdad de género, el PNUD alienta a hombres y mujeres a presentar la aplicación para este proceso.

1. Antecedentes generales.

En el marco de la estrategia de la Lucha contra las Drogas la Oficina de las Naciones contra la Droga y el Delito (UNODC), con presencia en el Perú desde 1984, viene apoyando la constitución y el fortalecimiento de las organizaciones de productores, los mismos que constituyen componentes centrales para restablecer la economía formal y promover mejores oportunidades de empoderamiento y poder de negociación comercial para su acceso en forma directa a mercados competitivos.

De otro lado, el crecimiento de la economía mundial registrado en la primera década del presente milenio dinamizó el comercio de bienes y servicios, situación, que generó oportunidades a países emergentes como el Perú, lo que amplió sustancialmente su oferta exportable, a lo que se sumó el incremento de las cotizaciones de ciertos productos. 

Sin embargo, no puede perderse de vista que el contexto actual de las cuencas cocaleras en el Perú, se caracteriza por presentar factores críticos que propician la débil gobernabilidad en las organizaciones empresariales, afectando negativamente el desarrollo de las mismas y reduciendo el impacto y visibilidad de las acciones efectuadas tanto por entidades del sector público como privado. 

Ante tal situación, el Gobierno Nacional elaboró la “Estrategia Nacional de Lucha contra las Drogas 2012 – 2016 – ENLCD”, la cual tiene como eje y programa estratégico el Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible, cuyo objetivo es establecer las condiciones económicas, sociales, políticas y ambientales que permitan desvincular a la población del cultivo ilícito de la hoja de coca y favorezcan el desarrollo de una economía lícita y rentable, promoviendo actividad económica sostenible e inclusión social.

A ello se suma la promulgación del Decreto Supremo N° 030-2013-PCM, publicado el 27.03.2013 en el Diario Oficial El Peruano, norma a través de la cual se oficializó la relación de territorios que estaban comprendidos en la denominada “Zona del Huallaga” (que abarca las regiones de Huánuco, San Martín y Ucayali), dándole además la connotación de “Zona de Intervención Prioritaria” según la política general de gobierno.

Por su parte la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC),  con el financiamiento de USAID ha iniciado la implementación del Proyecto: “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas en el Huallaga (Huánuco, San Martín y Ucayali), por un periodo de cuatro (04) años (2015 – 2018); el cual tiene por objeto: 

“Desincentivar la siembra y resiembra de cultivos ilícitos, a través del fortalecimiento de las estructuras organizativas ubicadas en la cuenca del rio Huallaga, a través de una eficiente Gestión Organizacional, empresarial y comercial y sólidas alianzas institucionales”.
No podemos dejar de mencionar que en el marco del citado Proyecto, se ha ven ido estableciendo coordinaciones tanto con el Gobernador Regional de Huánuco, como con el Ministerio de Economía y Finanzas (MEF), a través del Director General de Inversión Pública, quienes han manifestado su predisposición por establecer un Trabajo Coordinado que contribuya a facilitar la canalización de inversiones hacia la referida región, fortaleciendo además la capacidad de gestión de inversiones del referido Gobierno Regional; por lo que se evidencia la pertinencia e importancia de la presente consultoría.

Por lo hasta aquí expuesto, con el objeto de: a) Diseñar la propuesta de Lineamientos Operacionales para la canalización de inversiones desde el Gobierno Nacional al Gobierno Regional de Huánuco (GOREHCO), en el marco del Espacio de Coordinación de Inversiones coordinado por el Ministerio de Economía y Finanzas (MEF); y b) Diseñar la propuesta de Estrategia de Trabajo que contribuya a fortalecer la Gestión de Inversiones a nivel del GOREHCO, que involucre la participación del PERZ51; se requiere contratar los servicios de un consultor que posea experiencia en coordinación con entidades sub-nacionales. 

2. Propósito y objetivo del servicio.

Bajo la directa supervisión del Coordinador del Proyecto, el consultor implementará la Asistencia Técnica, cuyo Producto Final del servicio incluirá los siguientes aspectos: 

a) Propuesta del diseño de Lineamientos Operacionales para la canalización de inversiones desde el Gobierno Nacional al Gobierno Regional de Huánuco (GOREHCO), en el marco del Espacio de Coordinación de Inversiones coordinado por el Ministerio de Economía y Finanzas (MEF).

b) Propuesta del diseño de Estrategia de Trabajo que contribuya a fortalecer la Gestión de Inversiones a nivel del GOREHCO, que involucre la participación del PERZ51.

3. Producto entregable

	Producto
	Contenido
	Porcentaje de pago
	Fecha límite de entrega del producto

	Producto  01
	 Informe Final de la Consultoría, consignando los contenidos contemplados en el numeral 2.
	100%
	Como máximo a los 40 días posteriores a la firma del  contrato.


El informe Final se deberá presentar en dos (2) copias impresas, debidamente anilladas, adjuntando una versión electrónica en CD.

Los productos deberán ser entregados en  la Oficina de UNODC: dos (2) originales y una (1) copia digital.

4. Requisitos de experiencia y calificaciones

· Formación Académica:
· Licenciado en Administración, Economía, Ingeniería o carreras afines.
· Con estudios de maestría deseable. 

·  Experiencia:

· Experiencia laboral general mínima de cuatro (04) años en el sector público y/o privado.

· Experiencia laboral mínima de dos (02) años en actividades que hayan involucrado la coordinación con gobiernos sub-nacionales y/o con autoridades locales y/o regionales. 

· Deseable conocimiento de la problemática cocalera en el Perú y proyectos de Desarrollo Alternativo.

a. Competencias complementarias

· Capacidad analítica y de redacción de informes.

· Alta capacidad de trabajo en equipo.

· Habilidad para desarrollar tareas diversas y bajo presión.

· Muy buena habilidad para establecer comunicación y relaciones de trabajo a todo nivel. 

5. Documentos a ser incluidos

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:

5.1 Propuesta Técnica (en formato 1 adjunto)

i. Explicar por qué sería el más adecuado para el trabajo

ii. Proporcionar brevemente la metodología de cómo enfocará y llevará a cabo el trabajo (si procede)

iii. Desarrollo integral de la propuesta

5.2  Propuesta Financiera (en formato 2 adjunto)

5.3 CV personal (en formato 3 adjunto) incluyendo experiencia previa en proyectos similares.

5.4  Antecedentes personales (formato P11 adjunto)

5.5  Carta del Oferente (formato adjunto)

5. Propuesta Financiera

La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES
7.  Forma de Pago

El servicio de la consultoría será a todo costo. 

Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  El consultor deberá emitir su recibo por honorarios en nuevos soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.

8. Evaluación

La Comisión Evaluadora evaluará de la siguiente manera:

	CRITERIOS
	Puntaje Máximo

	Evaluación Curricular
	20

	Experiencia
	20

	Propuesta  Técnica
	30

	Propuesta  Económica
	30

	PUNTAJE TOTAL
	100


Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador Técnico del Proyecto.

9. Propuesta Económica

La propuesta económica  deberá especificar el monto de sus honorarios profesionales y condiciones de pago en torno a resultados específicos y medibles (cualitativa y cuantitativa; es decir, si los pagos son a plazos o al término de la contratación). Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia.

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES.

10. Información Adicional

Es política de UNODC efectuar verificaciones de los antecedentes de todos los contratados.

Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador del Proyecto.
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www.unodc.org/peruandecuador


