TÉRMINOS DE REFERENCIA (TdR)

Consultores o Contratistas Individuales

(IC por sus siglas en inglés)
Consultoría: ESTUDIO DE LOS RECURSOS TURÍSTICOS DE LA PROVINCIA DE LEONCIO PRADO (HUÁNUCO) Y LINEAMIENTOS PARA UNA PROPUESTA DE DESARROLLO DE LOS MISMOS, EN FUNCIÓN A POSIBLES NICHOS ESPECIALIZADOS DE ACUERDO A LA DEMANDA ACTUAL.  

Proyecto: PERZ51 – “Strengthening Peru’s Organizational Capacity”.

Lugar de destino                                 
: Lima – Perú (Con visitas a Leoncio Prado - Huánuco)
Dedicación



: Tiempo completo

Plazo




: 60 días calendario

Supervisor/persona a quien reporta
: Coordinador del Proyecto
1. Antecedentes generales 

UNODC apoya al estado peruano desde 1984 en la mejora de capacidades agrícolas y de gestión en proyectos de Desarrollo Alternativo en la Selva Alta del Perú, promoviendo cultivos sostenibles entre los campesinos ex cocaleros beneficiarios de los proyectos. En este contexto, las principales actividades del Desarrollo Alternativo están relacionadas a fortalecer y consolidar las organizaciones campesinas surgidas al amparo del desarrollo alternativo, y sustentadas en la actividad productiva agrícola legal que beneficia a las familias campesinas que dejaron la coca para emprender cultivos lícitos, rentables y sostenibles y que a través de sus organizaciones o empresas fomentadas por UNODC comercializan a mercados competitivos. El productor cocalero es el protagonista principal en la implementación de una economía legal, pues a partir de su voluntad de desligarse de los cultivos ilícitos es que se inicia el desarrollo alternativo.

La Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID) y la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) suscribieron el Grant No. 527-IO-15-00001, Mod. 2 mediante el cual se financia la ejecución del Proyecto: “PERZ51 – “Strengthening Peru’s Organizational Capacity”. Dicho proyecto se enmarca dentro del eje, objetivo y programa estratégico de Desarrollo Alternativo contenido en la Estrategia Nacional de Lucha contra las Drogas 2012-2016, y cuya implementación está bajo la responsabilidad de DEVIDA, organismo del estado adscrito a la Presidencia del Consejo de Ministros responsable de la Lucha contra las drogas en el Perú.

El Proyecto PERZ51 – “Strengthening Peru’s Organizational Capacity” ha establecido como una nueva línea de acción la promoción de la inversión pública en el ámbito del Desarrollo Alternativo, por lo que es necesario identificar las principales inversiones realizadas en sus diferentes niveles de gobierno. La inversión pública en el país ha crecido sostenidamente en los últimos 15 años. El 2003, cuando se inició el actual proceso de descentralización el Presupuesto General de la República era de 44 mil quinientos millones de Soles y el 2017 superó los 172 mil millones Soles. Un estudio de UNODC mostró que el presupuesto per cápita de las municipalidades distritales con producción cocalera pasó de 51 Soles el 2003 a 954 el 2011.

De otro lado, el turismo es una actividad generadora de empleo, generadora de divisas, distribuidora de la riqueza a lo largo y ancho del territorio nacional, de gran efecto multiplicador. Es una actividad eminentemente transversal con todos los sectores productivos y normativos del país. Por tal motivo, constituye una “palanca” para el desarrollo y sobretodo, reafirma la Identidad Local, Regional y Nacional.

Así mismo, el turismo garantiza la mejora de la calidad de vida de todos sus actores, siendo una actividad cuyo potencial mayormente se encuentra en las zonas rurales del territorio, por lo que, de impulsarla, se convierte en un instrumento eficaz en la lucha contra la pobreza. Por las razones expuestas, se propone desarrollar el Estudio de las potencialidades turísticas que permitirá identificar las oportunidades y limitaciones para el desarrollo de este sector en la Provincia de Leoncio Prado. 

Por lo antes expuesto y con el objeto de generar sinergias con dependencias del Estado Peruano, en coordinación con el Gobierno Regional de Huánuco, se ha previsto desarrollar un Estudio sobre los recursos turísticos de la Provincia de Leoncio Prado, el cual contemple los lineamientos para una propuesta de desarrollo de los mismos, en función a posibles nichos especializados, de acuerdo a la demanda actual.
2. Objetivo de la Consultoría.

El servicio tiene como objetivo, realizar un Estudio para determinar las potencialidades de los atractivos turísticos de la provincia de Leoncio Prado (Huánuco), con enfoque de Desarrollo Económico; ofreciendo lineamientos técnicos para su desarrollo.

3. Propósito y objetivo del servicio  
La consultoría se desarrollará en la ciudad de Lima, involucrando visitas de trabajo a la provincia de Leoncio Prado, donde se deberán realizar las siguientes actividades para obtener los siguientes resultados:
a) Levantamiento de información secundaria (estadísticas) sobre la oferta hotelera y los atractivos turísticos en la provincia de Leoncio Prado de la región Huánuco. 
b) Levantamiento de información general secundaria (estadísticas) sobe la demanda turística: llegada de turistas.
c) Descripción del estado o nivel de desarrollo o nivel de conectividad de la infraestructura vial y aeroportuaria de la Región y la Provincia de Leoncio Prado en particular.

d) Recopilar información secundaria sobre proyectos turísticos en ejecución.

e) Aplicar la metodología para evaluar las potencialidades de los principales recursos turísticos de la zona y proponer lineamientos de mejora.
i. Seleccionar los recursos en operación a evaluar en la Provincia de Leoncio Prado.

ii. Identificar recursos que no están en operación y que tendrían potencial de desarrollo.

iii. Clasificar los recursos en base a la clasificación Oficial (MINCETUR).

iv. Visitar los recursos turísticos seleccionados con el objeto de mejorar el acopio de información primaria.

v. Evaluar: línea base y propuestas, en base a la metodología Oficial (MINCETUR) que comprende lineamientos técnicos para evaluar y jerarquizar los recursos turísticos.

vi. Accesibilidad al recurso turístico desde el punto fuente (la ciudad de Tingo María).
vii. Proponer estrategias de mejora al producto turístico que podrían mejorar el potencial del recurso turístico evaluado.
f) Elaborar el informe de evaluación que debe cumplir, como mínimo, con el siguiente esquema:
· RESUMEN EJECUTIVO

· ANTECEDENTES

· OBJETIVO

· METODOLOGÍA

· DIAGNÓSTICO DE LOS RECURSOS TURÍSTICOS DE LA ZONA SELECCIONADOS Y PROPUESTA DE ESTRATEGIAS DE MEJORA.
·  PROPUESTA DE LINEAMIENTOS PARA LA IMPLEMENTACION DE ESTRATEGIAS DE MEJORA DE LA DEMANDA EN LOS ATRACTIVOS TURÍSTICOS EVALUADOS.
· CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

4. Producto entregable

	Producto
	Contenido
	Fecha límite
	% Desembolso

	Producto 1

Producto 2
	Plan de trabajo y metodología a utilizar en el desarrollo del presente estudio.
Informe final de la Consultoría que debe contener el análisis detallado de las potencialidades de los recursos turísticos y propuesta de estrategias de mejora en la Provincia de Leoncio Prado.
	Como máximo a los siete (07) días de la firma del contrato.
Como máximo a los sesenta (60) días luego de suscrito el contrato
	30%

70%


El Consultor entregara una vez concluido el estudio, lo siguiente:
· 02 copias impresas del estudio y 02 copias electrónicas (CD o USB).

· Copia electrónica de la Base de datos construida para fines del estudio.

· Presentación en Power Point del estudio.
5. Requisitos de experiencia y calificaciones
i. Persona natural.

ii. Formación Académica: 
a. Licenciado en Economía, Administración de Empresas, Hotelería y Turismo, Ingeniería, Derecho o ramas afines.
b. Deseable con estudios de Maestría concluidos.

iii. Experiencia:
La persona natural deberá demostrar:

· Experiencia general de al menos cinco (05) años brindando servicios de asesoramiento empresarial.

· Experiencia específica mínima en la elaboración de al menos dos (02) servicios de consultoría relacionados al Turismo. 
· Deseable experiencia en la elaboración de planes de negocio.
a. Competencias complementarias:
· Profesionalismo – buen conocimiento y comprensión de los conceptos y aspectos relevantes del Desarrollo Alternativo.

· Planificación y organización – de su propia carga de trabajo, manejar prioridades en conflicto y un uso racional y eficiente del tiempo; habilidad para organizar e implementar actividades y resultados; habilidad para monitorear el progreso de actividades y cumplir con los plazos;

· Creatividad – habilidad para generar nuevas formas y un abanico de opciones diferentes para resolver problemas y cumplir plazos; generar opciones distintas para resolver problemas.

· Conocimiento tecnológico - tener excelente conocimiento del manejo de diferentes programas y aplicaciones de computación, especialmente para el manejo bibliográfico.

· Saber trabajar en equipo – tener buenas relaciones interpersonales y habilidad para establecer y mantener una efectiva participación y relaciones de trabajo con sus colegas en un ambiente multicultural, multiétnico y respetando la diversidad y el género.

6. Documentos a ser incluidos.

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:

a. Carta del Oferente confirmando su interés y disponibilidad para la asignación de Contratista Individual debidamente firmada: según el Formato adjunto 

(i) Proporcionar los costos a suma alzada por los servicios

b. Formato P11 “Antecedentes Personales” (en formato adjunto) – debidamente firmado.  Deben llenarse claramente los periodos trabajados, nombres de supervisores y sus respectivos teléfonos y correeros electrónicos).

c. Hoja de vida, - incluyendo experiencia previa en consultorías, actividades o proyectos similares y al menos 3 referencias comprobables.  El CV deberá tener toda la información necesaria para asegurar su cumplimiento con la educación/experiencia requeridas. Si las referencias resultaran ser no favorables, la oferta del consultor será rechazada.

d. Propuesta técnica: formato adjunto.

7. Propuesta Financiera

La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en: SOLES
8. Forma de Pago

El servicio de la consultoría será a todo costo. 
Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  El consultor deberá emitir su recibo por honorarios en Soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.
9. Evaluación

La Comisión Evaluadora evaluará de la siguiente manera:

	CRITERIOS
	Puntaje Máximo

	Evaluación Curricular
	20

	Experiencia
	20

	Propuesta Técnica
	30

	Propuesta Económica
	30

	PUNTAJE TOTAL
	100


Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador Técnico del Proyecto.

10. Propuesta Económica

La propuesta económica deberá especificar el monto de sus honorarios profesionales y condiciones de pago en torno a resultados específicos y medibles (cualitativa y cuantitativa; es decir, si los pagos son a plazos o al término de la contratación). Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia.

La moneda de la propuesta será en: SOLES.

11. Información Adicional

Es política de UNODC efectuar verificaciones de los antecedentes de todos los contratados.

Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador del Proyecto.
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