TÉRMINOS DE REFERENCIA (TdR)

 Consultores o Contratistas Individuales

(IC por sus siglas en inglés)

Consultoría: ELABORACION DEL INFORME DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS E IMPACTO DEL PROGRAMA PRESUPUESTAL DESARROLLO ALTERNATIVO INTEGRAL Y SOSTENIBLE – PIRDAIS 2016. 
Proyecto: PERZ51 – “Strengthening Peru’s Organizational Capacity”.

Lugar de destino                                 
: Lima – Perú
Dedicación



: Tiempo completo
Plazo




: 120 días calendario

Supervisor/persona a quien reporta
: Coordinador del Proyecto 

1. Antecedentes generales 

UNODC apoya al Estado Peruano desde 1984 en la mejora de capacidades agrícolas y de gestión en proyectos de Desarrollo Alternativo en la Selva Alta del Perú, promoviendo cultivos sostenibles entre los campesinos ex cocaleros beneficiarios de los proyectos. En este contexto, las principales actividades del Desarrollo Alternativo están relacionadas a fortalecer y consolidar las organizaciones campesinas surgidas al amparo del desarrollo alternativo, y sustentadas en la actividad productiva agrícola legal que beneficia a las familias campesinas que dejaron la coca para emprender cultivos lícitos, rentables y sostenibles y que a través de sus organizaciones o empresas fomentadas por UNODC comercializan a mercados competitivos. El productor cocalero es el protagonista principal en la implementación de una economía legal, pues a partir de su voluntad de desligarse de los cultivos ilícitos es que se inicia el desarrollo alternativo.

La Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID) y la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) suscribieron el Grant No. 527-IO-15-00001, Mod. 2 mediante el cual se financia la ejecución del Proyecto: “Strengthening Peru’s Organizational Capacity”. Dicho proyecto se enmarca dentro del eje, objetivo y programa estratégico de Desarrollo Alternativo contenido en la Estrategia Nacional de Lucha Contra las Drogas 2012-2016, y cuya implementación está bajo la responsabilidad de DEVIDA, organismo del estado adscrito a la Presidencia del Consejo de Ministros responsable de la Lucha contra las drogas en el Perú.

El proyecto: “Strengthening Peru’s Organizational Capacity” - PERZ51 ha establecido como una nueva línea de acción la  promoción de la inversión pública en el ámbito del Desarrollo Alternativo, por lo que es necesario identificar las principales inversiones realizadas en sus diferentes niveles de gobierno.

Dentro de su estrategia de intervención DEVIDA, implementa los proyectos productivos en el marco del Programa Presupuestal Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible – PIRDAIS cuyo propósito es   es lograr la reducción sostenida de los cultivos ilegales de coca, consolidar el cambio de actitud de los agricultores que se dedican a este cultivo y generar posibilidades de desarrollo alternativo sin alterar el medioambiente, haciendo uso racional de los recursos naturales. En tal sentido, DEVIDA solicito a UNODC (Proyecto PERZ51) el apoyo para realizar el estudio que permitirá elaborar el Informe de Evaluación de Resultados e Impacto del PIRDAIS, de modo que se identifiquen y analicen los resultados al año 2016, se dimensionen los impactos generados y se cuantifique la evolución de los valores de los indicadores del Programa. Esta información permitirá mejorar la estrategia de diseño, seguimiento e implementación del PIRDAIS, contribuyendo al desarrollo económico sostenido de las familias. 

Asimismo, permitirá medir los indicadores de desempeño del Programa, a fin de que puedan ser proporcionados a diferentes instancias internas como: Secretaría General, OPP, DATE, DAT, así como a la Dirección General de Presupuesto Público – DGPP del Ministerio de Economía y Finanzas – MEF (en el marco de los Programas Presupuestales con Enfoque de Resultados) y Presidencia del Consejo de Ministros- PCM, INEI, entre otros.
2. Objetivo de la Consultoría.

El presente requerimiento tiene por objeto la contratación de los servicios de consultoría en apoyo a DEVIDA para elaborar el Informe de Evaluación de Resultados e Impacto del Programa Presupuestal Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible PIRDAIS correspondiente al año 2016, para la Dirección de Promoción y Monitoreo de la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida Sin Drogas – DEVIDA.
3. Propósito y objetivo del servicio  
Con la finalidad de poder evaluar el efecto de la intervención del Programa Presupuestal Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible PIRDAIS, se requiere analizar la variación de los valores de los indicadores y de las principales variables socioeconómicas que son afectadas por su implementación. 

Los servicios que brindara el consultor serán:
a. Revisar el Documento del Programa Presupuestal del diseño del PIRDAIS 2015, que se encuentra en el Anexo 2 (Directiva de Programas Presupuestales del MEF), aprobado por el Ministerio de Economía y Finanzas para el análisis y evolución de los indicadores de la Evaluación de Resultados del PIRDAIS 2016.

b. Analizar el Informe de Evaluación del Programa del año 2015, que incluye variaciones en la metodología de evaluación de los resultados, así como compatibilización de los ámbitos de intervención desde el año base (2010).

c. Analizar y documentar la nueva metodología de Evaluación de Resultados del PIRDAIS 2016, donde se incluye el Grupo intervenido (familias intervenidas) y el Grupo control (familias no intervenidas) en los ámbitos de intervención del Programa: Huallaga Central, Bajo Huallaga, Alto Huallaga - Tocache, Alto Huallaga-Huánuco (Leoncio Prado), Alto Huallaga-Huánuco (Chaglla), Aguaytía, Pichis Palcazú Pachitea (Pachitea), Pichis Palcazú Pachitea (Pichis Palcazú), Valle del Rio Apurímac (VRA), Valle del Rio Ene (VRE), Satipo, Inambari (San Gabán), Tambopata-Inambari  y Monzón.   Asimismo, se incluirá la metodología de evaluación de “diferencia en las diferencias”, considerándose el resultado marginal alcanzado en el año 2015, frente al registrado en el 2016.

d. Sabiendo que desde el año 2015 se efectuó la evaluación considerándose el escenario contra actual, la evaluación al año 2016, deberá describir el proceso metodológico para la evaluación del impacto generado, documentándose “la doble diferencia” como aproximación del resultado incremental alcanzado en cada ámbito de estudio y por cada variable del Programa.

e. Sostener reuniones de coordinación técnica con los profesionales de DEVIDA, para validar el plan de análisis de los indicadores de acuerdo a la nueva metodología aplicada, y conocer el nivel de avance en el análisis de los resultados del Programa.

f. Efectuar entrevistas a profundidad con actores claves de la implementación del PIRDAIS 2016, de forma que logre sistematizarse información relevante para complementar la interpretación de los resultados identificados.

g. Para calcular los resultados de los indicadores se deberán utilizar las especificaciones técnicas del procedimiento de cálculo, contenidas en el Documento del Programa PIRDAIS (Anexo 2), según la Directiva de Programas Presupuestales del MEF.  Para la elaboración del Informe de Evaluación del Programa se recurrirá al procesamiento de la información de fuente primaria y secundaria, siendo en ambos casos la información proporcionada por DEVIDA. La información de fuente primaria proviene de las bases de datos de las secciones de miembros del hogar, migración, características del predio, producción agrícola, producción pecuaria, producción forestal, actividades extractivas, otros ingresos del hogar, capital social, liderazgo y organizaciones de base, gobierno local y regional, estilos de vida, conciencia ambiental y gestión comunal de más de 8,200 encuestas a jefes de hogar de la Encuesta de Evaluación de Resultados del PIRDAIS 2016 realizado por DEVIDA en todos los ámbitos de intervención del Programa. 

h. Calcular los indicadores de evaluación de resultados Programa Presupuestal PIRDAIS 2016, a nivel de todos los ámbitos y de forma desagregada por cada ámbito de intervención del Programa, efectuando el análisis por grupo intervenido y grupo control, de acuerdo a la nueva metodología implementada.

i. Para el cálculo de los indicadores se recurre a información de fuentes primaria y secundaria, para lo cual se utilizará las siguientes bases de datos:

· Base de datos UNODC e INEI para el cálculo del indicador superficie promedio de cultivado de coca por familia.

· Base de datos del Registro Nacional de Municipalidades – RENAMU del INEI, para el cálculo del indicador porcentaje de   gobiernos locales que cuentan con sistema local de gestión ambiental en las zonas DAIS.

· Informes Finales de las Direcciones Regionales de Educación correspondiente a la Actividad capacitación y sensibilización para la conservación y aprovechamiento sostenible de los recursos naturales.  

· Bases de Datos de la Encuesta de Evaluación de Resultados del PIRDAIS 2016, para calcular los indicadores: 

· Porcentaje de familias de las zonas cocaleras con actitud favorable al DAIS, el cálculo de este indicador compuesto involucra preguntas de la sección Estilos de Vida, Confianza e Identidad Comunal y Seguridad y Bienestar Comunal.

· Productividad del cacao, café y palma aceitera, este indicador se calcula en función de la cantidad y superficie cosechada utilizando la sección de producción agrícola

· Superficie de cultivos alternativos asistidos, este indicador que agrega la superficie instalada y la superficie asistida.

· Porcentaje de familias en las zonas de influencia cocalera que han desarrollado conciencia ambiental, indicador compuesto que se calcula con la sección conciencia ambiental.

· Porcentaje de agricultores de las zonas de influencia cocalera que comercializan sus productos a través de asociaciones y/o cooperativas, indicador que se calcula con la sección de producción agrícola.

· Porcentaje de las familias de las zonas de influencia cocalera que considera que el gobierno se involucra en la solución de los principales problemas de su comunidad indicador que se calcula con la sección Gobierno Local y Regional.

j. Elaborar cuadros y gráficos por cada ámbito de intervención del Programa, realizando el análisis comparativo por cada indicador con los años anteriores, a partir de la Línea de Base del año 2010.  Al respecto, deberá considerarse los cambios respecto a los ámbitos considerados por cada valle en estudio, de forma que los resultados en estudio puedan ser comparados en el tiempo. 
k. Se deberá compatibilizar la matriz de indicadores del PIRDAIS 2010-2013 (que considera cuatro productos) con la matriz de los años 2014, 2015 y 2016 (que considera un producto), manteniendo la estructura de los indicadores e incorporando los cambios que sean necesarios para conservar consistencia en el análisis e interpretación de los resultados. Dicha matriz debe estar estructurada de manera que se puede visualizar la evolución los indicadores anualmente en el período 2010 - 2016. 

l. Cálculo de los Indicadores Complementarios del PIRDAIS 2016, considerándose los siguientes indicadores: nivel de incorporación de las familias al desarrollo alternativo integral y sostenible; indicador semáforo y sus componentes (opinión sobre la producción de la hoja de coca, valoración de los cultivos de hoja de coca, predisposición para sembrar coca, nivel de aprobación de los dirigentes cocaleros, conocimiento de la existencia de coca en la comunidad); percepción de bienestar económico a nivel familiar; percepción de progreso comunal. Asimismo, productividad del cultivo de cacao, café y palma aceitera, según acceso a capacitación y asistencia técnica, según uso de semillas mejoradas y según asociatividad.  También deberá analizarse el nivel de ingreso promedio anual familiar de las zonas DAIS, los componentes del ingreso familiar, los componentes del ingreso productivo, el nivel de ingreso anual proveniente de actividades agrícolas.  Adicionalmente se analizará el nivel de acceso a capacitación en temas de conservación y protección del medio ambiente, el nivel de conciencia ambiental, los principales problemas medioambientales reportados por los agricultores, las principales prácticas de conservación ambiental, la acción comunitaria para evitar problemas medioambientales, la cantidad de instituciones educativas que incorporaron la educación ambiental en sus proyectos curriculares, la cantidad de estudiantes de educación básica regular que tienen acceso a educación ambiental, la cantidad de gobiernos locales que cuentan con sistema local de gestión ambiental.  Del mismo modo se analizará el nivel asociatividad de los agricultores de las zonas DAIS, precio promedio de comercialización de los principales productos agrícolas según comercialización organizada o individual y volumen de producción agrícola comercializado.  Finalmente, se analizará también, la evaluación del trabajo y la rendición de cuentas realizado por los gobiernos subnacionales (regional, provincial y distrital) en los ámbitos DAIS.

m. Se deberá contemplar el ajuste de la data a los requerimientos actuales, el cual consiste en el cálculo de la superficie asistida, porcentaje de comunidades post erradicación atendidas y familias con actitud favorable al DAIS.

n. Procesar las bases de datos (fuente primaria) de las 14 secciones proporcionada por DEVIDA y adecuar los ámbitos de monitoreo a la estructura de 12 ámbitos priorizados, donde se desarrollaron los proyectos y actividades del PIRDAIS durante el año 2015 y 2016 para el cálculo de los valores de los indicadores, así como la elaboración de los cuadros y gráficos necesarios para los Informes Preliminar y Final.

o. La evaluación del Programa debe incluir el planteamiento de Recomendaciones bajo un enfoque de gestión que permita introducir mejoras al PIRDAIS.  Las Recomendaciones deberán incluir propuestas para optimizar los procesos de planificación, evaluación y monitoreo del PIRDAIS 2016, así como delimitar lineamientos de propuestas de proyectos de inversión pública o intervenciones productivas agrícolas y no agrícolas que pudieran dinamizar la economía de las familias DAIS.

4. Producto entregable

	Producto
	Contenido
	Fecha límite
	% Desembolso

	Producto 1


	Informe Preliminar de Resultados del año 2016: Documentos que contiene el análisis de los cuadros y gráficos procesados brindándose detalle respecto a los resultados registrados en el año 2016, en base al Marco Lógico vigente del PIRDAIS. El entregable incluye:

•
Metodología de análisis de Resultados.

•
Resultados del año 2016.
	A 50 días de  la firma de contrato


	30%



	
	Informe Preliminar de Evaluación de Impacto 2016-2015: Documentos el análisis de los cuadros y gráficos procesados brindándose detalle respecto al cambio producido entre los beneficiarios del PIRDAIS y los no beneficiarios en el período 2016-2015.  Este análisis de “doble diferencia” implicará la identificación de los impactos producidos por efecto de la implementación del Programa.  El entregable incluye:

•
Metodología de Evaluación de Impacto.

•
Resultados del año 2016 (Análisis, cuadros y gráficos).
	A 100 días de  la firma de contrato
	30%

	
	Informe Final de Evaluación PIRDAIS 2016, que incluye:

•
Resumen ejecutivo.

•
Resultados del año 2016.

•
Evaluación del impacto al año 2016.

•
Evolución de los indicadores principales del Programa al 2016.

•
Conclusiones y Recomendaciones.

•
Anexos: Matriz de indicadores evaluada.
	A 120 días de  la firma de contrato
	40%


El Consultor entregara una vez concluido el estudio, lo siguiente:

· 02 copias impresas del estudio y 02 copias electrónicas (CD o USB).
· Copia electrónica de la Base de datos construida para fines del estudio.

· Elaborar la presentación en formato (Microsoft Power Point, extensión PPTX), para la difusión de los resultados.

5. Requisitos de experiencia y calificaciones

i. Formación Académica:
· Profesional titulado en Economía, Sociología, Antropología, Ingeniería y ramas afines.

· Especialización en Formulación y/o Evaluación de Proyectos de Inversión Pública y/o Privada.

· Título de Magister en Administración o en Economía.

ii. Años de Experiencia:

· Experiencia mínima de 2 años en áreas de planeamiento, estudios económicos, finanzas y/o créditos de Instituciones vinculadas a la ejecución, financiamiento y/o evaluación de actividades agrícolas.

· Experiencia en la elaboración de al menos 3 informes o investigaciones vinculadas a Desarrollo Alternativo o Control de la Oferta de Drogas.

· Experiencia en la elaboración de al menos 3 informes de evaluación de programas presupuestales vinculados al Desarrollo Alternativo y/o Control de la Oferta de Drogas.
· Conocimiento en elaboración, formulación o gestión de indicadores.

6. Documentos a ser incluidos.

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:

5.1
Carta del Oferente confirmando su interés y disponibilidad para la asignación de Contratista Individual debidamente firmada: según el Formato adjunto 

(i) Proporcionar los costos a suma alzada por los servicios

a. Formato P11 “Antecedentes Personales” (en formato adjunto) – debidamente firmado.  Deben llenarse claramente los periodos trabajados, nombres de supervisores y sus respectivos teléfonos y correeros electrónicos).

b. Hoja de vida, - incluyendo experiencia previa en consultorías, actividades o proyectos similares y al menos 3 referencias comprobables.  El CV deberá tener toda la información necesaria para asegurar su cumplimiento con la educación/experiencia requeridas. Si las referencias resultaran ser no favorables, la oferta del consultor será rechazada.

c. Propuesta técnica: formato adjunto.

7. Propuesta Financiera

La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES
8.  Forma de Pago

El servicio de la consultoría será a todo costo. 

Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  El consultor deberá emitir su recibo por honorarios en nuevos soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.

9. Evaluación
La Comisión Evaluadora evaluará de la siguiente manera:

	CRITERIOS
	Puntaje Máximo

	Evaluación Curricular
	20

	Experiencia
	20

	Propuesta Técnica
	30

	Propuesta Económica
	30

	PUNTAJE TOTAL
	100


Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador Técnico del Proyecto.

10. Propuesta Económica

La propuesta económica deberá especificar el monto de sus honorarios profesionales y condiciones de pago en torno a resultados específicos y medibles (cualitativa y cuantitativa; es decir, si los pagos son a plazos o al término de la contratación). Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia.

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES.

11. Información Adicional

Es política de UNODC efectuar verificaciones de los antecedentes de todos los contratados.

Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador del Proyecto.
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