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TERMINOS DE REFERENCIA

Consultoría: Desempeño Comercial de las Empresas Promovidas por el Desarrollo Alternativo en 2016.
Proyecto: PERZ51 “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martin y Ucayali”
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Sede




: Lima
Dedicación




: A tiempo  parcial
Duración del Servicio


: 90 días calendarios
Tipo de Contrato


: Individual Contract (IC)
Supervisor/persona a quien reporta
 : Coordinador del Proyecto.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Antecedentes generales del Proyecto / asignación.
En el marco de la estrategia de la Lucha contra las Drogas la Oficina de las Naciones contra la Droga y el Delito (UNODC), con presencia en el Perú desde 1985, apoyó la entre otras acciones a la constitución y el fortalecimiento de empresas asociativas para restablecer la economía formal y promover mejores oportunidades a los productores para acceder en forma directa a los mercados.
El análisis de la evolución anual de la actividad comercial de las empresas por líneas de oferta mide la sostenibilidad de la propuesta de asociatividad como opción para el desarrollo y fortalecimiento de la economía legal en las comunidades con incidencia de la actividad cocalera vinculada al narcotráfico. Asimismo,  caracterizará los cambios en los factores de producción y comercialización de la oferta por acción de las familias socias a las empresas.
En el 2015, UNODC reinicia la publicación del informe sobre performance comercial de 16 empresas que asocian a 16,389 familias que producen café, cacao, palmito de pijuayo y palma aceitera en las cuencas amazónicas de las regiones de Cusco, Puno, Ayacucho, Junín, Ucayali, Huánuco, San Martín y Loreto.

En el 2015, las empresas monitoreadas dejaron de ser protagonista, solo dos de seis cooperativas ocuparon posiciones en el ranking de las 50 empresas exportadoras de café. En el ranking de empresas exportadoras de cacao en grano, CAC ACOPAGRO, que en años anteriores se ubicaba en las primeras posiciones, en el 2015 descendió a la sexta posición. En este contexto, en el 2015, UNODC promueve la creación de otra empresa asociativa con el nombre de Cooperativa Agraria de Cacao Aromático Colpa de Loros, localizada Neshuya, Región Ucayali. En su primer año de operación comercial la nueva empresa de los productores se ubicó en el puesto 37 del ranking de las principales empresas exportadoras de cacao en grano.

Entre el periodo 2000 y 2015, los ingresos acumulados de 16 empresas vinculadas al Desarrollo Alternativo sumaron US$ 1,106 millones. Estas organizaciones recibieron el soporte para su fortalecimiento y/o creación por diversos proyectos de la Oficina de la Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) que se enmarcaban en la Estrategia Nacional de Lucha contra las Drogas y su eje estratégico Desarrollo Alternativo. Cabe destacar que entre 2014 y 2015 se incluyó para el análisis a dos nuevas empresas: Industrias Oleaginosas Monte Alegre S.A (INDOLMASA) y la Cooperativa Agraria Colpa de Loros.
Factores adversos, tanto internos como externos, influyeron en la disminuyeron las ventas de muchas empresas en el país, las empresas asociativas promovidas por el Desarrollo Alternativo no fueron ajenas a esta realidad, entre 2011 y 2015, los  ingresos globales de  16 empresas monitoreadas disminuyeron a un ritmo promedio anual de 13%. En el 2011, se logró la máxima facturación (US$ 151.8 millones), “pico histórico” registrado en los últimos 16 años. Sin embargo, con la finalidad de medir de manera más real el impacto del Desarrollo Alternativo se incluirá en este estudio el análisis las organizaciones y empresas promovidas por el estado, la cooperación internacional y los operadores del desarrollo alternativo de USAID. 
En este contexto, se requiere contratar a un consultor especializado en aspectos económico-comerciales, para elaborar el informe sobre el “Desempeño Comercial de las Empresas Promovidas por el Desarrollo Alternativo, en el 2016”. 
2. OBJETIVO DEL SERVICIO
El servicio tiene como objetivo la elaboración de un informe sobre el desempeño comercial de las empresas asociativas promovidas entre 1985 y 2016 por los proyectos de Desarrollo Alternativo en el Perú, con énfasis en los mercados de café y caco. El informe debe mostrar resultados comerciales correspondientes al ejercicio económico 2016. 
OBJETIVO ESPECÍFICO

· Analizar del contexto global de la economía, nacional e internacional. 
· Analizar los resultados de la actividad comercial de las empresas.

· Establecer criterios técnicos que permitan determinar las empresas que serán incluidos en el presente estudio.

· Analizar los resultados de la actividad comercial por línea de oferta (café en grano y derivados, cacao en grano y derivados, aceite crudo de palma, aceite crudo de palmiste y derivados).  
· Caracterizar los factores positivos y adversos que influyeron en los resultados finales. 
· Analizar los mercados de destino de la oferta comercial.

· Resaltar los impactos sociales, económicos y ambientales en las zonas de incidencia de las empresas.

· Caracterizar la generación de empleos (directos e indirectos) por acción de las empresas y sus asociados.

· Determinar el nivel de ingresos de los asociados de las organizaciones en función a los resultados del desempeño comercial de las empresas.

3. ACTIVIDADES A DESARROLLAR
Para recopilar y analizar la información comercial de las empresas, el consultor deberá desarrollar las siguientes actividades:

a) Entrevista a gerentes de las empresas asociativas sobre desempeño comercial de las empresas.
b) Entrevista a directivos de las organizaciones para determinar el grado de adhesión e identificar los roles en sus empresas.

c) Entrevista a productores socios de las empresas asociativas considerados para el análisis para recolectar información primaria sobre principales cambios en la actividad productiva y comercial vinculados a los cultivos de cacao, café y palma aceitera.

d) Entrevista a responsables de proyectos vigentes en las zonas de influencia de las empresas asociativas vinculadas a los cultivos de café, cacao y palma aceitera, a fin de identificar cambios en el manejo agronómico orientadas para mejorar la competitividad con ofertas agrícolas sostenibles de calidad.

e) Entrevista a funcionarios de DEVIDA para caracterizar impactos que genera la inversión del Estado en el marco de las acciones del Desarrollo Alternativo.

f) Recolectar y analizar la información secundaria sobre el mercado nacional e internacional del cacao y derivados, café y derivados, y palma aceitera. 
g) Recolectar y analizar información secundaria al 2016 sobre el desempeño comercial de las empresas promovidas por el Desarrollo Alternativo. 

h) Preparar informe final sobre desempeño comercial de las empresas asociativas promovidas por el Desarrollo Alternativo.

4. PRODUCTOS ESPERADOS
Los productos presentados por el consultor deberán contar con el V°B° del Coordinador del Proyecto, sin cuyo requisito no se procesará a la aprobación del pago.
	Producto
	Entregable/Producto
	Porcentaje de pago
	Fecha límite de entrega del producto

	01
	Informe de Avance: desarrollo de la metodología y de las herramientas que permitirán el levantamiento de información requerida para realizar el estudio, incluido las entrevistas planificadas.
	30%
	Como máximo 10 días posterior a la firma del contrato.

	02  
	Informe preliminar: Primera versión del informe de Desempeño Comercial de las Empresas Promovidas por el Desarrollo Alternativo en el 2016 para su revisión u observación del contenido que el consultor deberá sustentar corregir en la versión final.  
	30%
	Como máximo 70 días posterior a la firma del contrato.

	03
	Informe final: Incorpora cambios u observaciones, que debe ser publicada.
	40%
	Como máximo 15 días posterior a la conformidad del primer producto.


Los documentos que deben ser entregados son:

· El informe debe presentarse en dos (2) copias impresas y en versión electrónica en CD.

· Base de datos utilizada para hacer los análisis en formato Excel o spss.
· PPT del Estudio. 

5. PERFIL  CARACTERÍSTICO  DE  LA  PERSONA  A  CONTRATAR – CALIFICACIONES Y EXPERIENCIA

a) Educación

Profesional titulado en Ciencias Económicas, Ingeniería, Ciencias Sociales y profesiones afines a los requerimientos de la consultoría.

b) Experiencia profesional

· Experiencia mínima de 05 años en sistemas de monitoreo y evaluación de proyectos relacionados a actividades productivas agrícolas. 

· Con experiencia comprobada en elaboración de estudios similares u otro tipo de análisis económicos de empresas.

· Conocimiento en construcción y manejo de base de datos. 
6. DOCUMENTOS A SER INCLUIDOS

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:

5.1
Carta del Oferente confirmando su interés y disponibilidad para la asignación de Contratista Individual debidamente firmada: según el Formato adjunto 

(i)
Proporcionar los costos a suma alzada por los servicios

5.2 Formato P11 “Antecedentes Personales” (en formato adjunto) – debidamente firmado.  Deben llenarse claramente los periodos trabajados, nombres de supervisores y sus respectivos teléfonos y correeros electrónicos).

5.3 Hoja de vida, - incluyendo experiencia previa en consultorías, actividades o proyectos similares y al menos 3 referencias comprobables.  El CV deberá tener toda la información necesaria para asegurar su cumplimiento con la educación/experiencia requeridas.  Si las referencias resultaran ser no favorables, la oferta del consultor será rechazada.

5.4 Propuesta técnica: formato adjunto.
7. PROPUESTA ECONÓMICA

La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES
8. FORMA DE PAGO

El servicio de la consultoría será a todo costo. 

Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  El consultor deberá emitir su recibo por honorarios en nuevos soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.
9.- EVALUACION

La Comisión evaluadora evaluará de la siguiente manera 

	CRITERIOS
	PUNTAJE MAXIMO

	Educación
	20

	Experiencia
	20

	Propuesta técnica
	30

	Evaluación económica
	30


Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador del Proyecto.
10.
Propuesta Económica

La propuesta económica  deberá especificar el monto de sus honorarios profesionales y condiciones de pago en torno a resultados específicos y medibles (cualitativa y cuantitativa; es decir, si los pagos son a plazos o al término de la contratación). Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia.

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES.

11.
Información Adicional

Es política de UNODC efectuar verificaciones de los antecedentes de todos los contratados. Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador del Proyecto.
	Autoridad del estudio (Nombre/Cargo):
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