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ANUNCIO DE VACANTE
Cargo / Puesto:
Consultor, Crimen Organizado

Proyecto: 
TCPERU08FPE – Fortaleciendo Capacidades para Identificar, Incautar y Repatriar Activos Ilícitos

Tipo de contrato:
SC (Service Contract)

Duración:

6 meses inicialmente (posibilidades de extensión)

Fecha de inicio:
1 de julio 2012
Lugar de trabajo:
Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito




(UNODC) – Lima, Perú

Bajo la supervisión directa del Jefe de la Unidad de Prevención de Delitos, y en eficiente coordinación con otra personal de la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC), el Consultor será responsable por las siguientes tareas:

· Llevar a cabo el seguimiento y análisis de las actividades relacionadas al crimen organizado en Perú y Ecuador, en concordancia con las disposiciones de la Convención de las Naciones Unidas Contra la Delincuencia Organizada Transnacional y la Convención de las Naciones Unidas Contra la Corrupción y otras convenciones que formen parte del mandato de UNODC;
· Implementar actividades dirigidas a apoyar la implementación de dichas convenciones, incluyendo (pero no limitado a) talleres, reuniones de grupo de trabajo, y campañas de publicidad; 
· Ayudar en la organización de actividades que incluyan movilización de fondos para proyectos en prevención del delito y en la redacción de documentos de proyectos y sus revisiones;

· Monitorear y revisar las mejores prácticas y metodologías en la prevención, investigación y juzgamiento de delitos de tráfico ilícito de drogas, corrupción, lavado de activos, trata de personas y otros delitos graves;

· Brindar asesoramiento acerca de dichas prácticas a los funcionarios públicos (y, cundo sea relevante, aquellos del sector privado) vinculados con la lucha contra el crimen organizado y la corrupción;

· Dar los insumos necesarios en la preparación de publicaciones en borrador para UNODC así como informes de rutina; 
· Ser responsable para la debida actualización de información significativa en el sitio web de UNODC, siempre recomendando maneras o metodologías para mejorar la imagen de UNODC en el Perú y Ecuador;

· Redactar informes escritos, de manera concisa e inmediata, sobre resultados obtenidos tales como: antecedentes y documentos de trabajo, redacción de correspondencia dirigida a funcionarios públicos, informes (con recomendaciones) sobre reuniones o talleres, estudios hechos, normas que requieren ajustes y calidad de material didáctico;
· Facilitar en coordinación con otros en la Unidad, la preparación de misiones, y contribuir en lo que sea necesario en la preparación de informes de tales misiones;
· Contribuir al mejor desarrollo y manejo del base de datos sobre la trata de personas, corrupción, lavado de activos, pérdida de dominio y cualquier otro tema relacionado con el mandato de UNODC;

· Identificar la mejor forma posible para implementar con eficiencia las estrategias, políticas y acciones del los Gobiernos del Perú y de Ecuador en la prevención de delitos, consistente con las convenciones y otras pautas internacionales;
· Participar en la gestión y logística de las actividades de capacitación (incluyendo la actuación como expositor, la identificación de expositores y redacción de material didáctico) para contrapartes de UNODC, particularmente aquellos vinculadas con la lucha contra la corrupción, lavado de activos, trata de personas y otros delito graves (así como el uso del proceso de Pérdida de Dominio y la implementación del nuevo Código Procesal Penal);

· Identificar e implementar mejores prácticas para monitorear el impacto de las actividades de la Unidad, y recomendar ajustes para facilitar mejores resultados en el trabajo de la Unidad y en el trabajo de los contrapartes que reciban apoyo de la Unidad; y
· Efectuar cualquier otra tarea solicitada por el Representante o el Jefe de la Unidad.
Calificaciones: Tener un título universitario con mención en derecho, y experiencia en derecho penal, sistema procesal penal, asistencia mutua reciproca a nivel internacional y manejo de derecho comparado.
Competencias de las Naciones Unidas: Profesionalismo – Excelente conocimiento y comprensión de los conceptos y aspectos relevantes de la prevención del delito y derecho penal y procesal y temas relacionados; tener la habilidad para efectuar una muy buena labor de investigación analítica y capacidad para resolver dificultades, incluso la habilidad para identificar y contribuir a la solución de problemas/asuntos, conocimiento y experiencia en el uso de diferentes metodologías y fuentes de investigación, incluyendo las fuentes de carácter electrónica como el Internet, intranet y otras bases de datos; buen juicio; planificación y organización – habilidad para planificar su propia carga de trabajo, manejar prioridades en conflicto y un uso racional y eficiente del tiempo; habilidad para organizar e implementar actividades y resultados; habilidad para monitorear el progreso de actividades y cumplir con los plazos; Creatividad – habilidad para generar nuevas formas y un abanico de opciones diferentes para resolver problemas y cumplir plazos; Creatividad - habilidad para generar opciones distintas para resolver problemas e identificar las necesidades de contrapartes; habilidad para pensar en formas innovadoras y nuevas, para promover y persuadir a otros considerar nuevas ideas; Estar comprometido con el aprendizaje continuo – Disposición para estar a la vanguardia de los nuevos desarrollos concernientes a la prevención del crimen y derecho penal.  Capacidad para identificar, compartir y diseminar las mejores prácticas y metodologías; Comunicación – Excelente habilidad para comunicarse (oral y escrita), incluyendo la capacidad para redactar informes técnicos, estudios y comunicaciones dirigidos a diferentes contrapartes y articular ideas de una manera clara y concisa;  Conocimiento tecnológico  -  Tener excelente conocimiento del manejo de diferentes programas y aplicaciones de computación, especialmente procesamiento de textos y hojas de cálculo; Saber trabajar en equipo – tener buenas relaciones interpersonales y habilidad para establecer y mantener una efectiva participación y relaciones de trabajo con sus colegas en un ambiente multicultural, multiétnico y respetando la diversidad y el género.
Experiencia de trabajo: Siete (7) años de experiencia profesional, con al menos un año de trabajo a nivel internacional, en el gobierno o puestos en el sector privado en áreas relacionadas a la prevención del delito, derecho penal, procesal penal y asuntos relacionados a estos.
Idiomas: Inglés y español son los idiomas de trabajo de las Naciones Unidas.  Para el puesto se requiere hablar y escribir de manera fluida el español.  Sería una ventaja tener conocimientos de inglés.
Favor enviar CV (no llamadas) a correo electrónico: fo.peru@unodc.org  

Fecha límite para enviar el CV: 20 de junio de 2012
