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Gracias , muy buenos días, Estimada y muy señora mía Matilde García Verastegui muchas gracias, Sr. Jose Manuel Martínez  Representante Regional de ONUDD distinguido Sr. Gert Eidherr Jefe del proyecto Global, Señoras y Señores, distinguidos participantes muy buenos días a todos. Mas que nada es para mi un honor estar con ustedes el día de hoy y compartir algunas reflexiones, sobre el tema que nos convoca y los retos a los que se enfrente este tipo de sistema.

Permítame en primer termino destacar la exitosa labor que la oficina de Naciones Unidas contra le Droga y el delito lleva a cabo en beneficio de nuestras sociedades, los esfuerzos que ha realizado pueden apreciarse a través de los resultados que arrojan las acciones encaminadas a enfrentar fenómenos que  amenazan la salud la seguridad y la tranquilidad de  las naciones , un análisis equilibrado y ajustado a la realidad , nos sirve para apreciar los avances alcanzados hasta ahora, así como los obstáculos que aun enfrentamos todos los países aquí representados para erradicar el problema del trafico ilícito de droga. Es claro que falta mucho camino por recorrer por tanto lo problemas que no están resueltos, que son la gran mayoría, constituyen importantes retos y desafíos para nuestros países, y por lo mismo agradecemos el compromiso de la ONUDD en esta cruzada.

Cabe destacar que independientemente de las acciones exitosas que se han llevado a cabo, hay que reconocer que no han servido de mayor solución, más que paliativos a un problema grave, muy grave, un problema en donde el crimen organizado aprovecha al máximo todas las estructuras licitas en materia de comercio, todas la estructuras licitas incluso de cultura, para penetrar en nuestras sociedades, Los mecanismos que hoy hemos adoptado, hasta hoy que hemos adoptado parecen acartonados, parecen no responder a la actualidad  y al reto que enfrentamos frente al crimen organizado, y de ahí que le multilateralísmo sea la respuesta mas adecuado a este tipo de fenómeno, hasta hoy, por la desesperación en los países que nos vemos acosados por este fenómeno, hemos seguido la inercia de seguir construyendo relaciones e interactuaciones bilaterales; Pero no hemos comprendido a cabalidad que el fenómeno no es bilateral si  no multilateral, de ahí la urgente necesidad de que mecanismos como estos, se adecuen a la realidad que actualmente se tiene y con toda eficacia comprendan a l fenómeno y lo  ataquen desde sus diversas manifestaciones y ángulos, un ejemplo nada más, China con la producción de efedrina y seudoefedrina , solamente son 
20 plantas en China las que producen este químico para la producción de mentanfetaminas y no podemos controlarla, es una tarea prioritaria para todos nosotros, entonces los retos son enormes, los avances hay que reconocerlos son buenos, parece promisorio el futuro de este tipo de programas, siempre y cuando, actuemos con la humildad de quien necesita conocer día a día más y más del fenómeno al que se va a enfrentar, estoy seguro de que esta reunión va a obtener resultados exitosos, que todos deseamos y anhelamos, y por lo mismo me sumo al esfuerzo de la ONUDD , felicito a su Representante ahora en México y le brindamos todo nuestro apoyo todo nuestra confianza, pero reiteramos el reto es enorme, es mayor. Muchísimas gracias, muchos éxito, y muy buenos días.
Matilde García Verastegui
Directora Adjunta para Temas Globales

Secretaria de Relaciones Exteriores

Muchísimas gracias, Señor Subporcurador  de asuntos internacionales de la Procuraduría, en estos momentos me dirijo yo a ustedes, soy Matilde García Verastegui,  Directora General Adjunta para temas Globales de la Cancillería y en nombre del Subsecretario de asuntos multilaterales y derechos humanos, Embajador  Juan Manuel Gómez Robledo, les doy la más cordial bienvenida a estas instalaciones con motivo de esta reunión que se celebra bajo los auspicios de la Oficina de la Naciones Unidas Contra  la Droga y el Delito, oficina con la cual el gobierno de México mantiene una estrecha colaboración en materia del combate al Narcotráfico, Corrupción y prevención del Delito. Me es grato dar la cordial bienvenida también a los representantes de los países de Costa Rica, El Salvado, Uruguay, Guatemala, Honduras, Nicaragua, Panamá, así como a los representantes de Argentina, Canada, Francia, Irlanda, Sudáfrica, Suiza, Marruecos y Venezuela. En especial a los funcionarios de la oficina del ONUDD con sede en Viena, Austria. 

Como es de su conocimiento en su recientemente el fenómeno de las llamadas drogas sintéticas, a impuesto nuevos retos para los gobiernos de la mayoría de los países y a las sociedad civil en general, ya que este tipo de drogas representa una nueva modalidad en el narcotráfico y una nueva modalidad de adicciones, a diferencia de las drogas tradicionales, las drogas sintéticas se pueden elaborar fácilmente con insumos y se encuentran disponibles legalmente. México realiza un esfuerzo, y ha estado un convencido históricamente de la importancia de dar una solución a los problemas por la vía multilateral, como ya lo ha señalado el Señor Subprocurador, realizamos un esfuerzo para cubrir siempre nuestro compromisos internacionales y estar al día con nuestras contribuciones y nuestras iniciativas a nivel internacional en el ámbito multilateral muestran sin duda la relevancia que otorgamos a la esfera de estos foros privilegiados para atender los fenómenos y flagelos de la nueva agenda mundial . De alguna manera resulta de gran importancia la presente reunión, toda ves que se enfoca al fortalecimiento del Sistema de Control de Precursores Químicos tanto en México como en 
Centroamérica y ellos sin duda, como un esfuerzo multilateral, facilitara y privilegiara  la cooperación regional e internacional, si duda con la participación de todos ustedes se permitirá enriquecer las experiencias de los usuarios de sistema de control de precursores químicos, deseo destacar la labor de la ONUDD que ha venido realizando con el gobierno de México para el establecimiento y fortalecimiento del sistema de control Mexicano facilitando las cooperación entre las diferente  autoridades involucradas en la fiscalización de este tipo de sustancias, particularmente la Secretaria de Salud a través de la COFEPRIS , la Procuraduría General de la Republica y de las Aduanas en todo el territorio nacional. Nos importa mucho que Mexicanos formen parte de la ONUDD y que se continué participando en el establecimiento y equipamiento de oficinas de COFEPRIS , en las principales aduanas y puertos del país, esto con el fin de facilitar la coordinación con las autoridades aduaneras y fortalecer la fiscalización de puntos de entrada, recientemente se equiparon 6 aduanas ya , Nuevo Laredo, Chihuahua,  Tijuana , Manzanillo, Veracruz y Chapas. Además se modernizo la plataforma de informática de la Secretaria de Salud a través del sistema NDS diseñado por la ONU  el mismo facilita el análisis de tendencias comerciales, elaboración de permisos de importación y exportación, y la cooperación nacional e internacional  para el monitoreo y comercio lícito  de sustancia químicas que pueden ser desviadas, en razón de lo anterior Señoras y Señores es de sumo interés para la Chancillería el éxito de los trabajos y los resultado de la presente reunión a fin de que se permita generar modelos de control que sean eficaces y operativos en cada país en el ámbito multilateral, para el registro de importación y exportación de estupefacientes, sustancias psicotrópicas y precursores químicos para evitar así su desvío. Sean bienvenidos con el animo de hacer frente a estos retos en beneficio de nuestras sociedades, muchas gracias y al concluir este mensaje es para mi también un honor dar la palabra a Señor Gert Eidherr Gerente del sistema internacional de Drogas de la ONUDD, muchas gracias.
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