PALABRAS DEL SR. JOSÉ MANUEL MARTINEZ

REPRESENTANTE REGIONAL ONUDD

SEXTA REUNIÓN DE USUARIOS DEL NDS

CIUDAD DE MÉXICO, 7 AL 9 DE MAYO DE 2007

¡Buenos días!...

En representación de la Oficina de las Naciones Unidas contra la Drogas y el Delito - ONUDD, quiero extenderles a todos ustedes un afectuoso saludo y manifestarles mi complacencia por el interés mostrado por las delegaciones aquí presentes frente a la sexta reunión de usuarios del sistema NDS.

Antecedentes:

Durante el siglo 20, un sistema mundial para el control de sustancias estupefacientes, psicotrópicas y precursores químicos, se ha desarrollado gradualmente a través de la adopción de una serie de tratados internacionales, que responden a las necesidades frente al creciente problema de las drogas ilícitas y a la llamada co-responsabilidad. 

Es así como La Convención Única de 1961 sobre Estupefacientes, enmendada por el protocolo de 1972;  El Convenio sobre Sustancias Psicotrópicas de 1971 y La Convención de las Naciones Unidas contra el Tráfico Ilícito de Estupefacientes y Sustancias Psicotrópicas adoptada en 1988 son fruto del esfuerzo mancomunado de los diferentes países y han traído consigo una legislación complementaria y han hecho progresar el derecho internacional. 

Todo este trabajo normativo se refuerza en las actividades previstas por UNGASS 1998, la Sesión Especial de la Asamblea de Naciones Unidas frente al tema de drogas, el cual explícitamente destaca el establecimiento de plazos para el control de las drogas en sus diferentes manifestaciones.

En lo que respecta a la fabricación, comercio y venta lícitos de drogas, la JIFE trabaja para asegurar la disponibilidad de cantidades suficientes para fines médicos y científicos, y evitar que se produzcan desviaciones de droga de las fuentes lícitas al tráfico ilícito. Para tal fin, administra un sistema de previsiones de las necesidades de estupefacientes y un sistema de presentación voluntaria de previsiones de las necesidades de sustancias psicotrópicas, y supervisa el comercio internacional de drogas mediante un sistema de información estadística. Vigila además la fiscalización que ejercen los gobiernos de los productos químicos empleados en la fabricación ilícita de drogas, ayudando a evitar la desviación de esos productos químicos hacia el tráfico ilícito.

El objetivo de la fiscalización es doble:

• Impedir la desviación de sustancias hacia canales

ilícitos y ;

• Garantizar que los países obtengan las cantidades que necesitan para fines médicos y científicos y otros fines lícitos.

La vigilancia y la gestión del movimiento de sustancias

sujetas a fiscalización es una labor compleja que supone la coparticipación de muchas entidades. Por lo general se requiere un intercambio de información entre empresas comerciales, administraciones  nacionales de fiscalización de drogas, funcionarios de aduanas y la Junta Internacional de Fiscalización de Estupefacientes (JIFE).

El sistema NDS:

Se ha puesto a disposición de los interesados un sistema informatizado para facilitar la gestión diaria del movimiento lícito y de las medidas de fiscalización de drogas. Se trata de un banco electrónico de información sobre medidas de fiscalización nacional de drogas y datos sobre uso indebido y tráfico de drogas que hará que sea más oportuno el intercambio de información en los planos nacional e internacional.

Para finalizar, la ONUDD agradece su presencia en esta reunión y esperamos que sea de provecho los temas que aquí se tratarán.
Muchas gracias.
