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مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدّرات والجريمة
United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC)

PO Box 500, 1400, Vienna, Austria

معلومات عن دور جهات الوصل المعيَّنة بشأن دراسة الأمم المتحدة 
الاستقصائية لاتجاهات الجريمة وعمليات نظم العدالة الجنائية
1-
معلومات أساسية عن دراسة الأمم المتحدة الاستقصائية لاتجاهات الجريمة وعمليات نظم العدالة الجنائية (الدراسة الاستقصائية)
دراسة الأمم المتحدة الاستقصائية لاتجاهات الجريمة وعمليات نظم العدالة الجنائية (الدراسة الاستقصائية) هي الاستبيان الذي يُوزَّع سنوياً على الدول الأعضاء من أجل جمع بيانات عن جرائم مختارة وعمليات نظم العدالة الجنائية، بغية تحسين معرفة الاتجاهات العالمية فيما يتعلق بالجريمة والعدالة الجنائية.

2-
دور جهة الوصل المعنية بالدراسة الاستقصائية

تكون جهة الوصل المعنية بالدراسة الاستقصائية التي تعيّنها كل دولة عضو بمثابة نقطة الاتصال التقنية الأولية مع مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدّرات والجريمة فيما يتعلق بتجميع الاستبيان من أجل ضمان الإجابة عليه، قدر الإمكان، في الوقت المناسب وعلى نحو دقيق وكامل. والأفضل أن تكون جهة الوصل المعنية بالدراسة الاستقصائية مؤسسة أو وزارة أو مكتبا أو وكالة وطنية مسؤولة عن إعداد البيانات الإحصائية المتعلقة بالجريمة والعدالة الجنائية. وفي كثير من الحالات، تكون مسؤولية توليد البيانات المتعلقة بالجريمة والعدالة الجنائية موزَّعة بين وكالات/وزارات مختلفة، ومن المستصوب أن تكون جهة الوصل المعنية بالدراسة الاستقصائية مؤسسةً لديها المعرفة التقنية اللازمة لجمع البيانات من المؤسسات ذات الصلة كما ينبغي ولديها الدور المؤسسي الذي يكفل تعاونها. ويُمكن لجهة الوصل أن تكون إحدى المؤسسات التي تولِّد البيانات المتعلقة بالجريمة أو مؤسسة أخرى تعمل كجهة منسِّقة للإحصاءات المتعلقة بالجريمة، كمكتب الإحصاءات الوطنية على سبيل المثال.

3-
المهام المحدَّدة المطلوب انجازها

سوف يتعيّن على جهة الوصل الاضطلاع بالمهام المحدَّدة التالية:
1-
ملء الاستبيان حسب الاقتضاء بالبيانات المتاحة وتعميمه على سائر السلطات الوطنية المعنية بغية إكمال جميع أقسام الاستبيان. ويتطلّب استبيان الدراسة الاستقصائية بيانات من الجهات التالية: 1) الشرطة؛ 2) النيابة العامة؛ 3) المحاكم؛ 4) السجون؛ 5) السلطة/الوكالة الوطنية المسؤولة عن الدراسات الاستقصائية للإيذاء. وقد تُشارك سلطات/وكالات وطنية أخرى في جمع البيانات حسبما يكون مناسباً. 

2-
ضمان أنَّ البيانات المستمدّة من جميع السلطات الوطنية دقيقة وكاملة ومتَّسقة.
3-
التنسيق مع السلطات الوطنية في حالة وجود نقص كبير في البيانات أو عند ظهور حالات تفتقر إلى الدقّة.
4-
إعادة الاستبيان المُجمَّع إلى مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدّرات والجريمة قبل الموعد النهائي والاضطلاع بدور النقطة المرجعية التقنية فيما يتعلق بالاتصال بالمكتب بشأن المسائل الخاصة بدقّة البيانات المتعلقة بالجريمة واتساقها.
5-
العمل بمثابة نقطة الاتصال بالمكتب فيما يتعلق بجميع جوانب الدراسة الاستقصائية المقدَّمة من الدول الأعضاء.

جهة الوصل القطرية بشأن دراسة الأمم المتحدة الاستقصائية 
لاتجاهات الجريمة وعمليات نظم العدالة الجنائية
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