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TÉRMINOS DE REFERENCIA (TdR)

 Consultores o Contratistas Individuales

(IC por sus siglas en inglés)

Consultoría: ASESORIA PARA LA CONSTITUCION DE UNIDADES ESTRATEGICAS DE NEGOCIO DE LA COOPERATIVA AGRARIA CAFETALERA DIVISORIA LTDA. 
Proyecto: PERZ51 – “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martin y Ucayali”.

Lugar de destino                                 
: Lima – Perú
Dedicación



: Tiempo  parcial

Plazo




: 40 días calendario

Supervisor/persona a quien reporta

: Coordinador del Proyecto 

1. Antecedentes generales 

UNODC apoya al estado peruano desde 1984 en la mejora de capacidades agrícolas y de gestión en proyectos de Desarrollo Alternativo en la Selva Alta del Perú, promoviendo cultivos sostenibles entre los campesinos ex cocaleros beneficiarios de los proyectos. En este contexto, las principales actividades del Desarrollo Alternativo están relacionadas a fortalecer y consolidar las organizaciones campesinas surgidas al amparo del desarrollo alternativo, y sustentadas en la actividad productiva agrícola legal que beneficia a las familias campesinas que dejaron la coca para emprender cultivos lícitos, rentables y sostenibles y que a través de sus organizaciones o empresas fomentadas por UNODC comercializan a mercados competitivos. El productor cocalero es el protagonista principal en la implementación de una economía legal, pues a partir de su voluntad de desligarse de los cultivos ilícitos es que se inicia el desarrollo alternativo.

La Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID) y la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) suscribieron el Grant No. 527-IO-15-00001, mediante el cual se financia la ejecución del Proyecto: “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga, Huánuco, San Martín y Ucayali”. Dicho proyecto se enmarca dentro del eje, objetivo y programa estratégico de Desarrollo Alternativo contenido en la Estrategia Nacional de Lucha contra las Drogas 2012-2016, y cuya implementación está bajo la responsabilidad de DEVIDA, organismo del estado adscrito a la Presidencia del Consejo de Ministros responsable de la Lucha contra las drogas en el Perú.

El proyecto: “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga, Huánuco, San Martín y Ucayali” - PERZ51 tiene como objetivo fortalecer las organizaciones surgidas bajo el Desarrollo Alternativo en el valle del Huallaga y asegurar de 
esta manera un proceso de desarrollo sostenible, orientado a mejorar la calidad de vida de las familias asociadas a estas organizaciones. 

Las estrategias de promoción de esquemas de asociatividad empresarial, acompañadas de políticas que promuevan adecuados estándares de calidad y la innovación tecnológica, tienden a incrementar tanto la productividad como la competitividad del tejido empresarial. Precisamente, un esquema de asociación empresarial eficiente que viene desarrollándose en el Perú es el modelo cooperativo, el cual tiene una singular importancia en el desarrollo económico regional y la inclusión social.

Al respecto, el último estudio estadístico realizado por el Ministerio de la Producción (PRODUCE) en coordinación con el Instituto Nacional de Estadística e Informática (INEI), arrojó que:

“…las cooperativas urbanas (sin considerar a las cooperativas de ahorro y crédito) se caracterizan por generar un empleo promedio de 45 trabajadores por cooperativa y un valor de producción promedio anual de S/. 1.4 millones, respectivamente. En el sector rural destacan las cooperativas cafetaleras y cacaoteras, las mismas que agrupan a cerca de 65 mil familias ubicadas en 12 regiones del país, entre ellas San Martín, Huánuco, Ayacucho, Amazonas, Cajamarca, entre otras.”

Sin embargo, no puede perderse de vista que el contexto actual de las cuencas cocaleras en el Perú, se caracteriza por presentar factores críticos que propician la débil gobernabilidad en las organizaciones empresariales, afectando negativamente el desarrollo de las mismas y reduciendo el impacto y visibilidad de las acciones efectuadas tanto por entidades del sector público como privado. 

Ante tal situación, el Gobierno Nacional elaboró la “Estrategia Nacional de Lucha contra las Drogas 2012 – 2016 – ENLCD”, la cual tiene como eje y programa estratégico el Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible, cuyo objetivo es establecer las condiciones económicas, sociales, políticas y ambientales que permitan desvincular a la población del cultivo ilícito de la hoja de coca y favorezcan el desarrollo de una economía lícita y rentable, promoviendo actividad económica sostenible e inclusión social.

A ello se suma la promulgación del Decreto Supremo N° 030-2013-PCM, publicado el 27.03.2013 en el Diario Oficial El Peruano, norma a través de la cual se oficializó la relación de territorios que estaban comprendidos en la denominada “Zona del Huallaga”, dándole además la connotación de “Zona de Intervención Prioritaria” según la política general de gobierno.
De otro lado, el Proceso de Descentralización y Modernización del Estado, han propiciado que actualmente las dependencias ministeriales del Gobierno Nacional, fortalezcan su Rol Rector respecto de las funciones y competencias que poseen en torno a las materias que por Ley tienen asignadas. Tal es el caso del Ministerio de la Producción (PRODUCE), el cual en virtud a lo establecido en la Ley N° 29271 (dada en octubre de 2008), es competente en materia de promoción y desarrollo de cooperativas, 

Por su parte la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC),  con el financiamiento de USAID ha iniciado la implementación del Proyecto: “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas en el Huallaga (Huánuco, San Martín y Ucayali), en adelante “EL PROYECTO”, por un periodo de cuatro (04) años (2015 – 2018); el cual tiene por objeto: 

“Desincentivar la siembra y resiembra de cultivos ilícitos, a través del fortalecimiento de las estructuras organizativas ubicadas en la cuenca del rio Huallaga, a través de una eficiente Gestión Organizacional, empresarial y comercial y sólidas alianzas institucionales”.

2. Propósito y objetivo del servicio  
La consultoría se desarrollará en la ciudad de Tingo María. Para ello, deberá efectuar las siguientes tareas:

· Taller con Directivos y Delegados para constituir Unidades Estratégicas de negocios

· Asesorar en Constitución de Unidades Estratégicas de negocios con Notario Local

· Elevar Minutas a registros públicos de las Unidades estratégicas de negocios

· Obtener RUC en SUNAT de cada Unidad Estratégica de Negocio.

· Brindar asistencia técnica para la constitución de las Unidades Estratégicas de negocios de parte del Consultor independiente.Informe final que debe integrar como mínimo las siguientes secciones: 
a. Introducción

b. Marco Teórico

c.    Diagnóstico empresarial

d. Constitución de Unidades Estratégicas de Negocios independientes de la CAC Divisoria Ltda
e. Tablero de Comando

f.    Conclusiones

g. Sugerencias.
3. Producto entregable
	Producto
	Contenido
	Fecha límite
	% Desembolso

	Producto 1
Producto 2
	Taller con Directivos y delegados para Constituir Unidades Estratégicas de negocios
Informe final de la consultoría conteniendo la Constitución de Unidades Estratégicas de Negocios de la Cooperativa Agraria Cafetalera Divisoria Ltda
	A 10 días de  la firma de contrato

A los 40 días luego de suscrito el contrato
	40%

60%


Informe final que debe integrar como mínimo las siguientes secciones: 

· Informe final de la consultoría conteniendo la Constitución de Unidades Estratégicas de Negocios de la Cooperativa Agraria Cafetalera Divisoria Ltda que incluirá costos legales y administrativos. 
El informe se entregará en:
· Dos (02) copias en físico impresas 

· Una (01) copia electrónica en CD conteniendo el Informe en formato Word *.doc.

4. Requisitos de experiencia y calificaciones
4.1.1 Formación Académica:
· Economista, Licenciado en Administración de empresas, Agrónomo, o carreras afines con más de Cinco (05) años de experiencia laboral comprobada. 

· De preferencia con estudios de Maestría en Ciencias Económicas o afines.

4.1.2 Años de Experiencia:
· Con experiencia laboral general en elaboración de proyectos agrarios, planes de Agronegocios no menor de Cinco (05) años. 

· Con experiencia laboral específica vinculada al financiamiento de proyectos y planes de Agronegocios en el Huallaga no menor de Cinco Años (05) años.

· Deseable: conocimiento del territorio del ámbito de intervención en la presente consultoría. 

a. Competencias complementarias
· Profesionalismo – buen conocimiento y comprensión de los conceptos y aspectos relevantes a gestión empresarial, comercial  y planes de negocios;

· Habilidad - para efectuar una muy buena labor de investigación analítica y capacidad para identificar y contribuir a la solución de problemas/asuntos, conocimiento y 
experiencia en el uso de diferentes metodologías y fuentes de investigación, incluyendo las fuentes de carácter electrónica como el Internet, intranet y otras bases de datos; para pensar formas innovadoras y nuevas, para promover y persuadir a otros considerar nuevas ideas; 

· Planificación  y organización – de su propia carga de trabajo, manejar prioridades en conflicto y un uso racional y eficiente del tiempo; habilidad para organizar e implementar actividades y resultados; habilidad para monitorear el progreso de actividades y cumplir con los plazos;

· Creatividad – habilidad para generar nuevas formas y un abanico de opciones diferentes para resolver problemas y cumplir plazos; generar opciones distintas para resolver problemas e identificar las necesidades de nuestro público objetivo;

· Capacidad - para identificar, compartir y diseminar las mejores prácticas y metodologías;

· Comunicación – excelente habilidad para comunicarse (hablada y escrita), incluyendo la capacidad para redactar informes técnicos, estudios y comunicaciones dirigidos a diferentes contrapartes y articular ideas de una manera clara y concisa;  

· Conocimiento tecnológico - tener excelente conocimiento del manejo de diferentes programas y aplicaciones de computación, especialmente procesamiento de textos y hojas de cálculo.

· Saber trabajar en equipo – tener buenas relaciones interpersonales y habilidad para establecer y mantener una efectiva participación y relaciones de trabajo con sus colegas en un ambiente multi-cultural, multi-étnico y respetando la diversidad y el género.
5. Documentos a ser incluidos.

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:

5.1
Carta del Oferente confirmando su interés y disponibilidad para la asignación de Contratista Individual debidamente firmada: según el Formato adjunto 

(i) Proporcionar los costos a suma alzada por los servicios

5.1 Formato P11 “Antecedentes Personales” (en formato adjunto) – debidamente firmado.  Deben llenarse claramente los periodos trabajados, nombres de supervisores y sus respectivos teléfonos y correeros electrónicos).

5.2 Hoja de vida, - incluyendo experiencia previa en consultorías, actividades o proyectos similares y al menos 3 referencias comprobables.  El CV deberá tener toda la información necesaria para asegurar su cumplimiento con la educación/experiencia requeridas.  Si las referencias resultaran ser no favorables, la oferta del consultor será rechazada.

5.3 Propuesta técnica: formato adjunto.

6. Propuesta Financiera

La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES
7.  Forma de Pago

El servicio de la consultoría será a todo costo. 

Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  El consultor deberá emitir su recibo por honorarios en nuevos soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.

8. Evaluación

La Comisión Evaluadora evaluará de la siguiente manera:

	CRITERIOS
	Puntaje Máximo

	Evaluación Curricular
	20

	Experiencia
	20

	Propuesta  Técnica
	30

	Propuesta  Económica
	30

	PUNTAJE TOTAL
	100


Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador Técnico del Proyecto.

9. Propuesta Económica

La propuesta económica  deberá especificar el monto de sus honorarios profesionales y condiciones de pago en torno a resultados específicos y medibles (cualitativa y cuantitativa; es decir, si los pagos son a plazos o al término de la contratación). Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia.

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES.

10. Información Adicional

Es política de UNODC efectuar verificaciones de los antecedentes de todos los contratados.

Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador del Proyecto.
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