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TÉRMINOS DE REFERENCIA (TdR)

Consultoría: Elaboración de expediente técnico  Sistema Centralizado de Postcosecha de Cacao Fino Aromático.
Proyecto: PERZ51- “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martin y Ucayali”.
Lugar de destino                                 
: Lima – Perú
Dedicación



: Tiempo  parcial

Plazo




: 30 días calendario

Supervisor/persona a quien reporta

: Coordinador del Proyecto PERZ51.
1. Antecedentes generales.
En el marco de la estrategia de la Lucha contra las Drogas la Oficina de las Naciones contra la Droga y el Delito (UNODC) desde 1985 de presencia en el Perú, la constitución y el fortalecimiento de las organizaciones de productores constituyen componentes centrales para restablecer la economía formal y promover mejores oportunidades de empoderamiento y poder negociación comercial para productores organizados para acceder en forma directa a mercados competitivos.
Como resultado de las propuestas implementadas en los proyectos de Desarrollo Alternativo, en el marco del fortalecimiento de la asociatividad, más de 14 empresas de productores organizados, entre cooperativas y empresas de sociedad anónima, localizadas en las regiones de Puno, Cuzco, Ayacucho, Huánuco, San Martín y Ucayali, a lo largo de los años se mantienen activas en el mercado del café, cacao, palma aceitera y palmito de pijuayo,  y son referentes a nivel nacional e internacional del desarrollo empresarial logrado con agricultores, principalmente ex cocaleros.
Sin embargo, el crecimiento de la economía mundial registrado en la primera década del presente milenio dinamizó el comercio de bienes y servicios, situación, que generó oportunidades a países emergentes como el Perú, que amplió sustancialmente su oferta exportable, a los que se sumó el incremento de las cotizaciones. Este escenario de “bonanza relativa” lejos de fortalecer las bases sociales y productivas en torno a  organizaciones sólidas empresarialmente en las regiones vinculadas al Desarrollo Alternativo, principalmente en cafetaleras y cacaoteras, por desconocimiento y por visión de corto plazo de algunos ex directivos alentados por proyectos de entidades con limitada experiencia formaron nuevas organizaciones, que en el tema productivo, adoptaron paquetes tecnológicos diferentes a los desarrollados con éxito. Estos hechos debilitaron el 
nivel de organización de los productores y restringieron el  poder de negociación comercial de empresas con trayectoria reconocida.

La aguda competencia y adopción de estrategias comerciales para permanecer en el mercado solo como “empresas acopiadoras”, principalmente de café y cacao, en la coyuntura actual, influye en forma adversa en los productores, que no se sienten identificados, ni obtienen beneficios adicionales como socios de empresas que fueron creados con fines y objetivos sociales. 
En este contexto, UNODC en base a su experiencia mediante su Proyecto “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martin y Ucayali” contribuirá a la solución de problemas que afectan la sostenibilidad de las empresas de los productores organizados con programas de capacitación con metodologías novedosas para la educación de adultos, que mejorará la gobernabilidad al interior de sus organizaciones, contribuirá a ampliar la base social, minimizará la deserción de socios para evitar riesgos que afecten la sostenibilidad social y económica de las empresas y mejorará la gestión social, gerencial y comercial de las empresas focalizadas. Asimismo, promoverá en las empresas mejoras en los servicios prestados a sus socios para ampliar la fidelización y promoverá nuevas ofertas comerciales para ampliar mercados y mejorar los ingresos con productos como cacao fino de aroma, café de calidad y producción y comercialización de abonos orgánicos. La sostenibilidad ambiental, social y económica en el sector palmero peruano es otro de aspectos abordados por el Proyecto, en coordinación con las organizaciones vinculadas a la cadena de valor de la palma aceitera contribuirá con la culminación de las gestiones ante la Mesa Redonda de Aceite de Palma Sostenible (RSPO por sus siglas en inglés) para aprobar la Interpretación Nacional de los Principios y Criterios de la RSPO, punto de partida para que las empresas agroindustriales de la palma aceitera promuevan la certificación.
En este sentido, las acciones para la obtención de una calidad óptima del gramo del cacao fino aromático, que pueda acceder sin mayores problemas a los mercados exigentes de consumo del exterior, pasan por la implementación de sistemas centralizados de Postcosecha de cacao. Estos módulos de postcosecha deben cumplir con las exigencias técnicas que permitan la obtención de una calidad uniforme del grano de cacao.

En tal sentido, los ambientes para llevar a cabo todo este proceso (fermentación, pre-secado y secado) deben cumplir con las exigencias en cuanto a mediciones y materiales de construcción (cemento, madera y otros) que aseguren la obtención de un producto sin contaminaciones derivadas del tipo de material a usarse. En tal sentido, se requiere contratar a un consultor (Ingeniero Civil o Arquitecto) que elabore el expediente técnico de estos módulos de postcosecha centralizados que promoverá el Proyecto “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martin y Ucayali”.
2. Propósito y objetivo del servicio
Bajo la directa supervisión del Coordinador del Proyecto y en estrecha coordinación con otros responsables del Proyecto, el consultor elaborará el Expediente Técnico, producto final del servicio que incluirá en su contenido los siguientes aspectos:
a) Informe de pre inspección del terreno donde se elaborara La Cámara de Fermentación. 

b) Planos Generales de Ubicación y Localización (escala legible).
c) Planos de Arquitectura de la Cámara de Fermentación (Plantas, cortes y Elevaciones).

d) Planos de Instalaciones Eléctricas
e) Planos de estructuras.

f) Compatibilización de planos anteriormente mencionados Detalles constructivos.
g) Especificaciones técnicas y Memoria Descriptiva.
h) Metrados y Presupuestos.

3. Producto entregable
	Producto
	Contenido
	Porcentaje de pago
	Fecha límite de pago

	Producto final:
	Expediente Técnico-Sistema Centralizada de Postcosecha de Cacao Fino.
	100 %
	Al concluir el contrato en un plazo no mayor de 30 días calendario, previa aprobación y conformidad del producto final.


Los productos serán entregados en la oficina de UNODC en Lima. Los productos deberán ser entregados en versión impresa: dos (02) copias y una (01) copia digital.
El plazo de presentación de los productos a entregar será en días calendarios.

Producto final: Expediente Técnico para “Sistema Centralizada de Postcosecha de Cacao Fino Aromático”. 
4. Requisitos de experiencia y calificaciones

a) Educación

Profesional titulado en Arquitectura y/o ingeniería afines a los requerimientos de la consultoría.

b) Experiencia profesional
Mínimo 5 años de experiencia en Elaboración de Expedientes Técnicos que superen los 5,000 m2.
El Consultor debe contar con un equipo multidisciplinario: Arquitecto, Ingeniero Civil, Ingeniero Eléctrico e Ingeniero Sanitarios con experiencia mínima los tres de (03) años. 

c) Competencias claves.
· Con muy buena capacidad analítica y de redacción de informes.

· Conocimiento Básico de Defensa Civil Detalle
· Manejo de paquetes informáticos: AutoCAD 2012, Outlook Express, Excel, Word, Power Point.
5. Documentos a ser incluidos.

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:

5.1
Carta del Oferente confirmando su interés y disponibilidad para la asignación de Contratista Individual debidamente firmada: según el Formato adjunto 

(i) Proporcionar los costos a suma alzada por los servicios

5.2. Formato P11 “Antecedentes Personales” (en formato adjunto) – debidamente firmado.  Deben llenarse claramente los periodos trabajados, nombres de supervisores y sus respectivos teléfonos y correeros electrónicos).

5.3. Hoja de vida, - incluyendo experiencia previa en consultorías, actividades o proyectos similares y al menos 3 referencias comprobables.  El CV deberá tener toda la información necesaria para asegurar su cumplimiento con la educación/experiencia requeridas.  Si las referencias resultaran ser no favorables, la oferta del consultor será rechazada.

5.4. Propuesta técnica: formato adjunto.

6. Propuesta Financiera
La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES
7.  Forma de Pago

El servicio de la consultoría será a todo costo. 

Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  El consultor deberá emitir su recibo por honorarios en nuevos soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.

8. Evaluación

La Comisión Evaluadora evaluará de la siguiente manera:

	CRITERIOS
	Puntaje Máximo

	Evaluación Curricular
	20

	Experiencia
	20

	Propuesta  Técnica
	30

	Propuesta  Económica
	30

	PUNTAJE TOTAL
	100


Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador Técnico del Proyecto.

9. Propuesta Económica

La propuesta económica  deberá especificar el monto de sus honorarios profesionales y condiciones de pago en torno a resultados específicos y medibles (cualitativa y cuantitativa; es decir, si los pagos son a plazos o al término de la contratación). Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia.

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES.

10. Información Adicional

Es política de UNODC efectuar verificaciones de los antecedentes de todos los contratados.

Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador del Proyecto.
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