TERMINOS DE REFERENCIA

Cargo
: 
Promotor Deportivo.

Proyecto
: 
Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martín y Ucayali PER Z51. 
Lugar de Destino
:  
Tocache – San Martin - Perú
Sección/Unidad
:  
UNODC— Programa de Desarrollo Alternativo

Tipo de contrato
:  
Service Contract

Nivel
:  
SB1

Fecha de inicio
:  

Plazo
:  
06 meses con posibilidades de renovación

Supervisor
:  
Coordinador de Proyecto

1.  
Antecedentes generales del Proyecto / asignación. 

El desarrollo alternativo constituye uno de los instrumentos para luchar contra el problema mundial de las drogas. El concepto de Desarrollo Alternativo en la actualidad, ha evolucionado desde la sustitución de cultivos y su erradicación, para concebirse hoy en día como parte integral de las políticas y estrategias de desarrollo más amplias, que tienen por objeto fomentar estrategias de control de los cultivos sostenibles, junto con otras medidas orientadas al desarrollo, incluido el desarrollo rural, el fortalecimiento de la gobernabilidad y de las instituciones locales, el acceso al mercado legal, la infraestructura, la promoción de la participación de la comunidad local y la participación de los organismos de desarrollo multilaterales, bilaterales, así como instituciones financieras internacionales.

La generación y diseminación de información viable, actualizada y desagregada, así como el intercambio y utilización de información fidedigna sobre desarrollo alternativo, son fundamentales para apoyar la elaboración, aplicación, vigilancia y evaluación de Políticas, Estrategias, Programas y Planes de Desarrollo Alternativo. 

La Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) con presencia en el Perú desde 1985, ha venido apoyando la constitución y  el  fortalecimiento  de  las  organizaciones  de productores, lo cual constituye componentes centrales para restablecer Ia economía formal y promover mejores oportunidades de empoderamiento y poder de negociación comercial para productores organizados, coadyuvando con su acceso al mercados competitivos en forma directa. 

Al respecto, la Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID) y la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) suscribieron el Grant No. 527-10-15-00001, mediante el cual se financia la ejecución del Proyecto: "Fortalecimiento de Ia Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga, Huánuco, San Martin y Ucayali". Dicho proyecto se enmarca dentro del eje, objetivo y programa estratégico de Desarrollo Alternativo contenido en la Estrategia Nacional de Lucha contra las Drogas 2012-2016, y cuya implementación está bajo la responsabilidad de DEVIDA, organismo del estado adscrito a la Presidencia del Consejo de Ministros responsable de Ia Lucha contra las drogas en el Perú.

El presente proyecto será ejecutado por la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC), con financiamiento de la Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID), durante un período de 03 años, implementando como líneas de acción: (a) Advocacy, (b) Gestión del Conocimiento, y (c) Comunicaciones y Capital Social. El proyecto parte de la premisa que es necesario abordar el desarrollo alternativo en el contexto más amplio del desarrollo, aplicando un criterio holístico e integrado, teniendo en cuenta los Objetivos de Desarrollo Sostenibles (ODS) y dando prioridad a la erradicación de la pobreza y a la generación de ingresos lícitos, rentables y sostenibles. 

Afín de cumplir con los objetivos del proyecto, se hace necesario contratar un Promotor Deportivo.

2.  
Propósito y alcance de la asignación 

Bajo la dirección del Coordinador del Proyecto y del Coordinador Deportico, el funcionario será responsable de las siguientes funciones:

a) Desarrollar y cumplir a cabalidad con el plan de operaciones para el adecuado funcionamiento de las Escuelas de Futbol dentro de un enfoque de capital social. 

b) Mantener actualizada la evaluación diseñada por el Coordinador Deportivo para los niños y jóvenes que formaran parte de las Escuelas de Futbol. 

c) Aplicar Ia propuesta metodológica diseñada por el Coordinador Deportivo, para la formación de niños y jóvenes en el futbol. 

d) Participar de las actividades de sensibilización del capital social con las organizaciones campesinas. 

e) Planificar de manera semanal y mensual las actividades a desarrollar en las escuelas de futbol y que deberán ser aprobadas por el Coordinador Deportivo y puestos en conocimiento de los directivos de las organizaciones 
de productores de su zona. 

f) Actualizar el padrón consolidado de niños y jóvenes que potencialmente forman parte de los centros de formación deportiva. 

g) Desarrollar programas de talleres deportivos de futbol con niños y adolescentes de su zona previa aprobación del Coordinador Deportivo.
h) Apoyará a la especialista en Genero y Desarrollo Social, en las convocatorias y coordinaciones con los padres de familias durante los trabajos de capacitación en aspectos sociales. 
i) Coordinará con las autoridades locales y municipalidades, en el marco del MoU suscrito, los apoyos que dichas autoridades se han comprometido implementar en las Escuelas de Fútbol.
j) Estará obligado a cumplir y velar por el cumplimiento de la normativa de seguridad, así como a utilizar los equipos de protección individual requeridos para el desempeño de sus funciones. 

k) Conjuntamente con el Coordinador del proyecto, realizara la planificación anual de las actividades del piloto de capital social, incluyendo presupuesto. 

l) Otras actividades que le encargue el Coordinador del Proyecto. 
El contratado estará obligado a cumplir y velar por el cumplimiento de la normativa de seguridad, así como a utilizar los equipos de protección individual requeridos para el desempeño de sus funciones. Asimismo, los contratistas que tengan responsabilidad sobre equipos de trabajo estarán obligados a exigir el cumplimiento de la normativa de seguridad aplicable. 

Como requisito de Ia transparencia del proyecto y a fin de garantizar que se desarrolle al amparo de los valores y normas de Naciones Unidas, es necesario que el candidato seleccionado firme Ia declaración que se adjunta como parte integrante de sus términos de referencia.

3. 
Seguimiento y control de los progresos 

Para poder solicitar una extensión o enmienda del contrato, el funcionario será evaluado mediante el formulario de Evaluación de Servicios para individuos Contratados en Modalidad de Contrato de Servicios de PNUD y dicha evaluación del desempeño se basará en las actividades que se detallan bajo en numeral 2 de estos términos de referencia. 

4.
Producto final

Escuelas de futbol en funcionamiento y con participación activa de las organizaciones de productores, autoridades locales y municipales (tanto a nivel de gestión, como de aportes económicos).

Escuelas de Futbol funcionando bajo los mismos criterios técnicos.

Planificación ordenada de cada una de las actividades que se desarrollen en el marco de este compromiso.

Calificaciones y experiencia 

(Listado de Ia educación, experiencia laboral, experticia y competencias que se-requieren al contratista independiente. La educación y experiencia incluidas en el listado deben corresponder al nivel para el cual se ofrece el contrato.) 

a.  
Educación (Nivel y área de educación requerido y/o preferido): 

Con estudios de Bachiller o Técnico las áreas de educación física y/o entrenador deportivo o carreras afines.

b.
Experiencia laboral

· Experiencia mínima de dos (02) años en labores de promoción deportiva en Academias, clubes, escuelas deportivas, municipalidades, de preferencia de orientación social. 

· Experiencia como deportista de futbol y disposición para el desarrollo de actividades deportivas. Sera ventaja haber participado como deportista en 
las zonas del proyecto. 

· Experiencia mínima de 01 año en temas deportivos con menores de edad.

d.  
Conocimientos técnicos. 

· Con conocimiento de desarrollo de programas de formación y entrenamiento de futbol. 

· Con experiencia en el trabajo con grupos. 

