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TÉRMINOS DE REFERENCIA (TdR)

Consultoría: Implementación y formación deportiva de niños, niñas y adolescentes de la Escuela de Fútbol en la zona de Las Palmas, en el marco de la estrategia de capital social del proyecto.
Proyecto: PERZ51- “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martin y Ucayali”.
Lugar de destino                                   : Las Palmas – Dámaso Beraun - Leoncio Prado – Huánuco - Perú 

Dedicación



: Tiempo Parcial

Plazo




: 60 días
Fecha de Inicio estimada

: 01-04-2017
Fecha de término


: 30-05-2017
Tipo de contrato


: Individual Contract (IC)
Supervisor/persona a quien reporta
: Coordinador del Proyecto 
1. Antecedentes generales del Proyecto / asignación.

En el marco de la estrategia de la Lucha contra las Drogas, la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) con presencia en el Perú desde 1985, ha venido apoyando la constitución y el fortalecimiento de las organizaciones de productores, lo cual constituye componentes centrales para restablecer la economía formal y promover mejores oportunidades de empoderamiento y poder de negociación comercial para productores organizados, coadyuvando con su acceso al mercados competitivos en forma directa.
Al respecto, la Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID) y la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) suscribieron el Grant No. 527-IO-15-00001, mediante el cual se financia la ejecución del Proyecto: “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga, Huánuco, San Martín y Ucayali”. Dicho proyecto se enmarca dentro del eje, objetivo y programa estratégico de Desarrollo Alternativo contenido en la Estrategia Nacional de Lucha contra las Drogas 2012-2016, y cuya implementación está bajo la responsabilidad de DEVIDA, organismo del estado adscrito a la Presidencia del Consejo de Ministros responsable de la Lucha contra las drogas en el Perú.
En ese orden de ideas, en el marco del proyecto: “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga, Huánuco, San Martín y Ucayali” - PERZ51, resulta pertinente implementar acciones que 
Contribuyan con el fortalecimiento de las cooperativas y organizaciones de productores desde un enfoque de Capital Social, a fin de que enfrenten los retos de la competitividad en el mercado sobre una base de confianza, solidaridad o reciprocidad colectiva.

Lo mencionado en el párrafo anterior, halla un mecanismo idóneo de implementación en el deporte, a través del funcionamiento de Escuelas de Fútbol para niños y jóvenes, con lo cual se coadyuvará a estimular el fortalecimiento del sentido de cooperación entre las unidades productivas antes mencionadas.

A fin de cumplir con los objetivos del proyecto, se hace necesario contratar a 01 Consultor, con experiencia en el desarrollo de programas deportivos con inclusión social y trabajo con niños, niñas y adolescentes.
2. Propósito y objetivo del servicio 
La presente consultoría tiene por objetivo la iniciación y desarrollo de las   Escuelas Deportivas en el distrito de Las Palmas – Leoncio Prado – Huanuco, a fin de coadyuvar con el fortalecimiento de Estilos de Vida Saludables entre las familias de las zonas rurales, con un enfoque de Capital Social. El  consultor trabajará bajo la supervisión directa del Coordinador  del Proyecto y del Coordinador Deportivo, y se encargará de ejecutar las siguientes tareas:

a) Apoyar en el levantamiento de información sobre aspectos sociales y de infraestructura deportiva.  

b) En base al Plan Deportivo elaborado e implementado por UNODC elaborara un Plan de Trabajo de la escuela de fútbol orientado a la formación deportiva y en valores de los niños y niñas involucradas en esta actividad. 
c) Apoyar en las reuniones informativas en los centros educativos, con el objetivo de difundir el trabajo y las actividades de las escuelas de futbol de UNODC.
d) Diseñar en coordinacion con el Coordinador Deportivo y la especialista en Genero y Desarrollo Social, la ficha de empadronamiento de los niños, niñas y adolescentes que participarán en las escuelas de futbol.

e) Trabajará con la especialista en Género y Desarrollo Social del proyecto, los mecanismos que permitan realizar el empadronamiento de las niñas, niños y adolescente que muestren interés en ser parte de esta iniciativa deportiva, de manera ágil y realista.
f) En coordinacion con los especialistas del proyecto PERZ51 de UNODC, promoverá el dictado de charlas o capacitaciones en temas que potencien las capacidades de los niños y niñas de las escuelas de campo.
g) Apoyará a la coordinación del proyecto, en la implementación y puesta en operatividad de la escuela de futbol del distrito de Damaso Beraun.
h) Sera responsable junto con el Coordinador de llevar adelante las evaluaciones permanentes de las capacidades de los niños, niñas y adolescentes que intervienen en las escuelas de fútbol. 
i) Asumir y velar por el cumplimiento de la normativa de seguridad, así como utilizar los                                  equipos de protección individual requeridos para el desempeño de sus funciones.

3. Productos Entregables.
	Producto
	Fecha de pago
	Porcentaje

	Informe de Avance de Implementación de Escuela de Futbol.
	25 días de la firma del contrato
	50% 

	Informe Final de Implementación y Formación de los niños y niñas de la Escuela de Futbol.
	60 días de la firma del contrato.
	50% 


Los productos serán entregados en la oficina de UNODC en Lima.

Los productos deberán ser entregados en versión impresa: dos (02) originales y una (01) copia digital.

El plazo de presentación de los productos a entregar será en días calendarios.

4.  
Calificaciones y experiencia

a. Formación Profesional:

· Con estudios universitarios y/o técnicos en área de educación física y/o deportiva o carreras afines. 
b. Experiencia Laboral:
· Experiencia mínima de cinco (05) años en labores de promoción deportiva en academias, clubes, escuelas deportivas, municipalidades, de preferencia de orientación social.
· Experiencia como deportista de fútbol y disposición para el desarrollo de actividades deportivas. Será ventaja haber participado como deportista en las zonas del proyecto.
· Experiencia mínima de 02 años en temas deportivos con menores de edad.

c. Competencias claves:
Competencias y habilidades:
· Capacidad de trabajo en equipo.

· Habilidad para integrarse a grupos de trabajo multidisciplinario y desarrollar tareas diversas y bajo presión.

· Habilidad para establecer comunicación y relaciones de trabaja con poblaciones rurales.

· Responsabilidad, ética y transparencia en el trabajo; compromiso en desarrollar un trabajo de calidad y en cumplir las metas.

· Integridad: Actúa de acuerdo a las normas y procedimientos de las Naciones Unidas en la toma de decisiones y en el desempeño de su trabajo. Buscará el interés de la Organización y no utilizará su puesto para el interés o beneficio propio.

· Planificación y organización – de su propia carga de trabajo, maneja prioridades en conflicto y un uso racional y eficiente del tiempo; habilidad para organizar e implementar actividades y resultados; habilidad para monitorear el progreso de actividades y cumplir con los plazos;

· Comunicación – excelente habilidad para comunicarse (hablada y escrita), incluyendo la capacidad para redactar informes;

· Saber tener buenas relaciones interpersonales y habilidad para establecer y mantener una efectiva participación y relaciones de trabajo con sus colegas en un ambiente multi-cultural, multi-étnico y respetando la diversidad y el género.

4. Documentos a ser incluidos.

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:

a. Carta del Oferente confirmando su interés y disponibilidad para la asignación de Contratista Individual debidamente firmada: según el Formato adjunto 

(i)
Proporcionar los costos a suma alzada por los servicios

b. Formato P11 “Antecedentes Personales” (en formato adjunto) – debidamente firmado.  Deben llenarse claramente los periodos trabajados, nombres de supervisores y sus respectivos teléfonos y correeros electrónicos).

c. Hoja de vida, - incluyendo experiencia previa en consultorías, actividades o proyectos similares y al menos 3 referencias comprobables.  El CV deberá tener toda la información necesaria para asegurar su cumplimiento con la educación/experiencia requeridas. Si las referencias resultaran ser no favorables, la oferta del consultor será rechazada.

d. Propuesta técnica: formato adjunto.

5. Propuesta Financiera

La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES

6. Forma de Pago

El servicio de la consultoría será a todo costo. 

Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  El consultor deberá emitir su recibo por honorarios en nuevos soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.

7. Evaluación

La Comisión Evaluadora evaluará de la siguiente manera:

	CRITERIOS
	Puntaje Máximo

	Evaluación Curricular
	20

	Experiencia
	20

	Propuesta Técnica
	30

	Propuesta Económica
	30

	PUNTAJE TOTAL
	100


Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador Técnico del Proyecto.

8. Información Adicional

Es política de UNODC efectuar verificaciones de los antecedentes de todos los contratados.

Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador del Proyecto.
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