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TÉRMINOS DE REFERENCIA (TdR)

 Consultores o Contratistas Individuales

(IC por sus siglas en inglés)

Servicio de Consultoría: Elaboración de Plan de Negocios sobre propuestas productivas para mejorar la productividad, calidad y competitividad de los productores de plátano organizados en la Asociación de productores de banano orgánico de Pendencia, en el distrito de Daniel Alomia Robles, Provincia de Leoncio Prado, Región Huánuco”.
Proyecto: PERZ51 – “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga – Huánuco, San Martin y Ucayali”.

Lugar de destino                                 
: Lima – Perú
Dedicación



: Tiempo completo

Plazo




: 25 días calendario

Supervisor/persona a quien reporta
: Coordinador del Proyecto 

1. Antecedentes generales 

UNODC apoya al estado peruano desde 1984 en la mejora de capacidades agrícolas y de gestión en proyectos de Desarrollo Alternativo en la Selva Alta del Perú, promoviendo cultivos legales entre los campesinos ex cocaleros beneficiarios de los proyectos. En este contexto, las principales actividades del Desarrollo Alternativo están relacionadas a fortalecer y consolidar las organizaciones campesinas surgidas al amparo del desarrollo alternativo, y sustentadas en la actividad productiva agrícola que beneficia a las familias campesinas que dejaron la coca para emprender cultivos lícitos, rentables y sostenibles y que a través de sus organizaciones o empresas fomentadas por UNODC comercializan a mercados competitivos. El productor cocalero es el protagonista principal en la implementación de una economía legal, pues a partir de su voluntad de desligarse de los cultivos ilícitos es que se inicia el desarrollo alternativo.

La Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID) y la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC) suscribieron el Grant No. 527-IO-15-00001, mediante el cual se financia la ejecución del Proyecto: “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga, Huánuco, San Martín y Ucayali”. Dicho proyecto se enmarca dentro del eje, objetivo y programa estratégico de Desarrollo Alternativo contenido en la Estrategia Nacional de Lucha contra las Drogas 2012-2016, y cuya implementación está bajo la responsabilidad de DEVIDA, organismo del estado adscrito a la Presidencia del Consejo de Ministros responsable de liderar la Lucha contra las drogas en el Perú.

El proyecto: “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial de las Cooperativas Agrarias en el Huallaga, Huánuco, San Martín y Ucayali” - PERZ51 ha establecido como una nueva línea de acción, la búsqueda de un entorno favorable para mejorar las condiciones hacia la sostenibilidad del Desarrollo Alternativo. Como parte de estas acciones el Proyecto se ha propuesto apoyar a las organizaciones de productores en la elaboración de herramientas de gestión orientadas a mejorar la productividad, calidad y competitividad de los cultivos alternativos acorde a las exigencias del mercado y del consumidor final, y de esta manera facilitar la articulación de los productos alternativos a un mercado competitivo en mejores condiciones de precios, para generar mayores recursos que puedan realmente traducirse en mejores ingresos y calidad de vida de sus asociados, única manera de lograr la sostenibilidad financiera de la inversión realizada por del desarrollo alternativo. 

En tal sentido, el proyecto contratara los servicios de un consultor independiente que elabore un Plan de Negocio para la Asociación de productores de banano orgánico de Pendencia, ubicada en el distrito de Daniel Alomia Robles, Provincia de Leoncio Prado, Región Huánuco, el cual será formulado considerando las bases del PROCOMITE REGIONAL DE HUANUCO 2017 y presentado a la convocatoria realizada por estos fondos concursables.
2. Objeto del Servicio.

Se requiere la contratación de los servicios de un CONSULTOR para la elaboración del “Plan de Negocio sobre propuestas productivas para mejorar la productividad, calidad y competitividad de los productores de plátano organizados en la Asociación de productores de banano orgánico de Pendencia, en el distrito de Daniel Alomia Robles, Provincia de Leoncio Prado, Región Huánuco”. 
3. Propósito y objetivo del servicio  
El propósito del servicio es partiendo de una necesidad identificada conjuntamente con los integrantes y directivos de la organización de productores, elaborar una iniciativa de gestión debidamente analizada y justificada para mejorar la cadena productiva del plátano de la Asociación de productores de banano orgánico de Pendencia. 

El objetivo del servicio es elaborar una propuesta técnica y metodológica cuyas etapas, momentos y pasos a desarrollar deberán plasmarse en una propuesta de Plan de Negocios, eminentemente técnica y viable acorde a las necesidades de la organización y debidamente fundamentada con las estrategias, requisitos y bases del Fondo Concursable PROCOMPITE Regional Huánuco 2017-2018.  

El Servicio a contratar es específico y temporal para realizar labores en Elaboración del plan de negocio para el PROCOMPITE, sugiriéndose como actividades mínimas:

· Coordinar y realizar reuniones de trabajo o talleres, para el levantamiento de información a nivel de los socios y directivos de la organización involucrada, validación de los problemas identificados y las propuestas de solución del PN.

· Coordinar con los especialistas del proyecto de la Oficina de Tingo María para incorporar tecnologías probadas por UNODC con relación a la propuesta de fortalecimiento de las organizaciones de productores y la cadena de plátano, así como la validación de la propuesta del Plan de negocios 

· El documento deberá ser elaborado acorde a las bases, requisitos y estrategias de los fondos concursables que promueve el PROCOMPITE Regional Huánuco para el año 2017-2018.
· Realizara las correcciones y observaciones al Plan de Negocio, que puedan realizar la organización de productores y/o el equipo técnico del proyecto. 

· Conjuntamente con el equipo técnico de UNODC, acompañará a la organización en la presentación del Plan de Negocio al PROCOMPITE REGIONAL DE HUANUCO, dentro del plazo establecido por las bases de dicho concurso.
4. Producto entregable

	Producto
	Contenido
	Fecha límite
	% Desembolso

	Producto 1


	A la presentación del Informe  sobre los talleres realizados y la presentación del Plan de Negocios acorde a las bases del PROCOMPITE Regional Huánuco 2017-2018

	A los 30 día de suscrito el contrato. 
	100%




El Consultor entregara una vez concluido el estudio, lo siguiente:
-
01 Copia impresas del estudio y 01 copias electrónicas (CD o USB).

- 
Base de datos de la información recopilada en digital (CD o USB).

-
Presentación del resumen en Power Point del PN.

5. Requisitos de experiencia y calificaciones

i. Formación Académica:
· Profesional Universitario titulado en las ramas de Ingeniería, Ciencias económicas u otras carreras afines a la gestión productiva y empresarial para el desarrollo sostenible y competitivo de la cadena productiva de plátano 

· Se valorara estudios de Diplomado o cursos en formulación de proyectos, Agronegocios y otros relacionados al tema de la consultoría.
ii. Experiencias y habilidades:

· Experiencia demostrada de por los menos 5 años en la elaboración, gestión y evaluación de planes de negocios y asesoramiento en aspectos productivos, comercialización y financiamiento de organizaciones de productores.

· Experiencia sobre tecnologías productivas, gestión de calidad y comercialización de la cadena productiva de plátano.
· Experiencia de trabajos con organizaciones de productores.
6. Documentos a ser incluidos.

El consultor interesado deberá presentar los siguientes documentos e información solicitada en los formatos adjuntos para demostrar su idoneidad:

6.1
Carta del Oferente confirmando su interés y disponibilidad para la asignación de Contratista Individual debidamente firmada: según el Formato adjunto 

(i) Proporcionar los costos a suma alzada por los servicios

6.2 Formato P11 “Antecedentes Personales” (en formato adjunto) – debidamente firmado.  Deben llenarse claramente los periodos trabajados, nombres de supervisores y sus respectivos teléfonos y correeros electrónicos).

6.3 Hoja de vida, - incluyendo experiencia previa en consultorías, actividades o proyectos similares y al menos 3 referencias comprobables.  El CV deberá tener toda la información necesaria para asegurar su cumplimiento con la educación/experiencia requeridas.  Si las referencias resultaran ser no favorables, la oferta del consultor será rechazada.

6.4 Propuesta técnica: formato adjunto.

7 Propuesta Financiera

La propuesta financiera deberá especificar el monto total a suma alzada por los servicios de consultoría. La suma alzada debe ser “todo incluido” (i.e. honorarios profesionales, costos de viaje, costos de movilización, impuestos, seguros, transporte, comunicaciones, varios, etc.) y deberá ser respaldada con el desglose de costos correspondiente. 

La moneda de la propuesta será en: NUEVOS SOLES
8.  Forma de Pago

El servicio de la consultoría será a todo costo. 

Los pagos se basan en productos; es decir, a la entrega de los servicios especificados en los términos de referencia, y estará sujeto a la aprobación del Coordinador del Proyecto.  
El consultor deberá emitir su recibo por honorarios o Factura en nuevos soles, al tipo de cambio de Naciones Unidas del mes que corresponda al pago.

9. Evaluación

La Comisión Evaluadora evaluará de la siguiente manera:

	CRITERIOS
	Puntaje Máximo

	Evaluación Curricular
	20

	Experiencia
	20

	Propuesta Técnica
	30

	Propuesta Económica
	30

	PUNTAJE TOTAL
	100


10. Obligaciones del Contratista

El Contratista se compromete a cumplir con las actividades que exige el presente término de referencia, de acuerdo a los plazos establecidos.

El Contratista está obligado a la confidencialidad de la información obtenida en el presente servicio. Los informes y documentos producidos durante la ejecución del presente término de Referencia no pueden ser divulgados por el contratado.

El Contratista cederá en forma exclusiva a UNODC los títulos de propiedad, derechos de autor y otro tipo de derecho de cualquier naturaleza sobre cualquier material producido bajo las estipulaciones del presente término de referencia.
11. Información Adicional

Es política de UNODC efectuar verificaciones de los antecedentes de todos los contratados.

Los documentos presentados por el consultor deberán contar con la aprobación previa del Coordinador Técnico del Proyecto.
	Autoridad del estudio (Nombre/Cargo):

Federico Tong Hurtado / Coordinador del Proyecto
	Contratista individual (Nombre/Cargo):

	
	
	
	

	Firma
	Fecha
	Firma


	Fecha
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