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Спорт является лучшей школой жизни, прививающей молодым людям навыки и ценности, необходимые им для того, чтобы стать хорошими гражданами.
Адольф Оги

Специальный советник Генерального секретаря ООН по спорту на благо развития и мира 
	Выигрывают все!

В помощь тренерам, преподавателям и молодежным лидерам, ведущим учебный курс по теме "Честная игра" (Фэйр плэй)
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	Для многих очевидны возможности спорта в формировании положительного опыта и поддержании у молодежи стремления к здоровому образу жизни, но не всегда ясно, как максимально полно использовать эти преимущества спорта. Некоторые факты позволяют предположить, что юношеский спорт или занятия физкультурой не всегда прививают навыки честной игры и спортивной этики.

Поскольку спортсмены взаимодействуют друг с другом, с официальными лицами и оказываются в различных ситуациях как на спортивной площадке, так и вне ее, им приходится не однажды делать выбор, руководствуясь этическими соображениями, иными словами, решать вопросы, что такое "хорошо" и что такое "плохо". Нередко в таких случаях они нуждаются в правильном совете или хорошем примере.

Содержащаяся в данной публикации информация является руководством для тренеров во всех видах спорта (а также для преподавателей и молодежных лидеров) по проведению активного и занимательного (7-часового) учебного курса для детей в возрасте 10–14 лет с целью расширить их представления об этических принципах, на основании которых они должны принимать решения, занимаясь спортом, а также дать им возможность попрактиковаться в принятии решений на основе принципов честной игры.

Кроме того, цель такого учебного курса – побудить молодых людей к тому, чтобы и вне спортивной площадки они принимали решения, руководствуясь этическими принципами, о которых они узнали во время занятий. Мы надеемся, что заложенные благодаря спорту и полезные для общества нравственная основа и навыки здорового образа жизни будут благотворно влиять на все аспекты жизни молодых людей.

В этом комплекте содержатся разнообразные материалы, необходимые тренерам для проведения соответствующих занятий с молодыми спортсменами: это и полезные пособия, формы для заполнения, и подробные инструкции. Кроме того, здесь даются советы, как наилучшим образом проводить беседы и обсуждения, в том числе практические методы организации ролевых игр и интерактивных занятий, с тем чтобы вовлечь молодых людей в активное обсуждение темы честной игры.
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Самое важное в Олимпийских играх – не победа, а участие. 
Так же и в жизни: главное не триумф, а борьба. 
Важно не победить, а бороться за победу 
честно и благородно.


Пьер де Кубертен 
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Автор и организатор программы 

	"Государства-участники признают право ребенка на отдых и досуг, право участвовать в играх и развлекательных мероприятиях, соответствующих его возрасту, и свободно участвовать в культурной жизни и заниматься искусством".

Конвенция Организации Объединенных Наций

о правах ребенка (1990 год)

Статья 31



Данный учебный курс (модуль) был разработан Глобальной молодежной сетью Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК). Цель Глобальной молодежной сети состоит в повышении участия молодежи в рамках всего международного сообщества в разработке политики и программ по профилактике злоупотребления наркотиками. ЮНОДК осуществляет программу "Честная игра" (Фэйр плэй), потому что уверено: спорт, в основе которого лежит истинно спортивный дух, способен уберечь молодых людей от потребления наркотиков, алкоголя, а также от других проблем. Любой вид деятельности или программа, которая усиливает защитные факторы (см. глоссарий, "Модифицированная модель социального стресса"), уменьшает вероятность потребления психоактивных веществ и появления других социальных и связанных со здоровьем проблем.

Справочная информация

Впервые потенциальными возможностями спорта в борьбе с проблемой злоупотребления молодыми людьми психоактивными веществами ЮНОДК заинтересовалось в связи с Всемирным молодежным форумом, состоявшемся в 1998 году в Банфе, Канада. Среди широкого круга самых различных молодежных групп, демонстрировавших на этом форуме методы своей работы, было несколько таких, которые использовали спорт как средство для взаимодействия с молодежью. ЮНОДК поддержало инициативу форума в Банфе, проведя в Риме в ноябре 2000 года практикум, на котором были более обстоятельно изучены потенциальные возможности спорта в решении проблемы злоупотребления наркотиками. Итогом практикума стала монография под названием "Спорт как средство профилактики наркомании". Эта монография была основным справочным материалом при разработке руководства для тренеров и молодых людей, которое было опробовано в спортивном лагере "Футбол без границ", организованном в Дохе, Катар, 15–20 октября 2003 года.

Организаторы лагеря "Футбол без границ" использовали успешный опыт лагерей "Баскетбол без границ", где собиралась молодежь из бывшей Югославии (2001 год), а также Греции и Турции (2002 год). В этих лагерях были созданы все условия для повышения спортивного мастерства, но это еще не все: там спорт использовался как средство достижения двух других важных целей: установление связей между молодыми людьми, живущими в регионах, где недавно закончились вооруженные конфликты, и приобретение знаний и навыков, необходимых для ведения здорового образа жизни. Концепция "спорт без границ" применялась для того, чтобы охватить маргинализованных молодых людей, оказавшихся на обочине или периферии общества. Задачей футбольного лагеря в Катаре было повысить эффективность компонента "укрепление здоровья"
, являющегося частью концепции "спорт без границ".

Контактные адреса и телефоны
Global Youth Network - Всемирное Взаимодействие Молодежи

Отдел по Предупреждению, Лечению и Реабилитации

Управление по Наркотикам и Преступности

Организация Объединенных Наций

Адрес: P. O. Box 500, A-1400 Vienna, Austria
Телефон: : +43 (1) 26060 5551

Факс: +43 (1) 26060 5928

Электронная почта: youthmail@unodc.org
Наша глобальная инициатива по первичной профилактике употребления наркотиков:

http://www.unodc.org/youthnet/global_initiative/

global_initiative_project.html

Информация общего характера 

Обзор
	Цель данного комплекта учебных материалов состоит в том, чтобы расширить знания тренеров узнать о решениях на основе этических норм, неотъемлемых от спорта, и обеспечить практическую подготовку по принятию решений в соответствии с принципами честной игры.


В этом комплекте учебных материалов спорт представлен как сам по себе нейтральный вид деятельности, последствия которой могут быть как положительными, так и отрицательными. Центральными концепциями являются честная и вежливая игра и сбалансированная состязательность, которые способствуют получению максимального удовольствия, здоровому развитию и повышению работоспособности.

Концепция "честной игры" раскрывается в четырех основных темах: уважение к спортивному состязанию (в том числе к официальным лицам); уважение к другим (к товарищам по команде, тренерам, соперникам); уважение к себе; и сбалансированная состязательность. Связующим звеном всех этих тем является подтема постоянного самоконтроля. 

Учебный курс строится следующим образом: определение честной игры, выявление ситуаций, когда применяются принципы честный игры, ролевые игры и умение делать выбор, а также практическое применение интуиции, умений и навыков в условиях спортивного соревнования.

Учебный курс предусматривает углубленное изучение тем путем приглашения профессиональных спортсменов или выдающихся представителей любительского спорта для бесед с молодыми спортсменами о проблемах, с которыми они сталкиваются в связи с принципами этичной и честной игры.

Одна из более широких целей этого учебного комплекта заключается в том, чтобы помочь молодым людям применять приобретенный на спортивной площадке опыт в своей повседневной жизни. Мы надеемся, что, подробно анализируя различные игровые ситуации на основе принципов "честной игры", которые являются составной частью данного учебного курса, молодые люди научатся принимать основанные на этических нормах решения в различных жизненных ситуациях, не связанных со спортом.
Цели

Расширить представление о решениях на основе этических норм, неотделимых от спорта, и обеспечить практическую подготовку по принятию решений на основе принципов "честной игры".
По окончании учебного курса

Слушатели должны:

больше узнать о многих возможностях выбора на основе этических норм в рамках учебных и практических занятий, а также спортивного соревнования;

лучше понимать, почему от вежливой и честной игры получают гораздо большее удовольствие;

совершенствовать свои навыки и умения демонстрировать уважение и честную игру, участвуя в спортивных соревнованиях.
Подготовка

Предполагаемые участники

Этот учебный курс предназначен для юных спортсменов в возрасте 10–14 лет (он был впервые опробован на представителях этой возрастной группы). Он также может пригодиться спортсменам более старшего возраста или учащимся на занятиях по физкультуре. Данный учебный курс может оказаться весьма полезным в ряде ситуаций:

при проведении мероприятий в рамках того или иного спортивного сезона;

в условиях спортивного лагеря: учебный курс можно использовать в сочетании с практическими занятиями по формированию навыков и умений, что позволит разнообразить лагерную программу тренировок;

на оздоровительных занятиях или в молодежных центрах в качестве пособия или элемента в соответствующей подготовке.
Продолжительность курса

Около семи часов.
Необходимые условия

Молодые люди должны обладать хотя бы минимальным опытом в любом виде спорта и на любом уровне, чтобы они могли привести примеры ситуаций или случаев, когда требовалось принять решение, основываясь на этических нормах.

Необходимые материалы

Белая доска или комплект плакатов

По одному карандашу и несколько листов бумаги для каждого участника

Каждый участник должен получить следующие лекционные материалы:

1. Текст Олимпийского девиза

2. Определение понятия "честная игра"

3. Форму для описания применения принципов честной игры

4. Материал по вопросу о спорте и злоупотреблении наркотиками

5. Пример Кодекса поведения
Организация работы

Используйте раздевалку или любое другое помещение, где бы вам никто не мешал и где достаточно места для разыгрывания сценок силами небольшой группы. Участники должны иметь возможность делать необходимые записи.

Представление учебного курса (модуля)

	"Честная игра" – это термин, который означает игру по правилам и в духе правил. 
Честная игра – это вопрос о том, что правильно и что неправильно.


1.  Определение и выявление преимуществ честной игры [60–90 минут]
Действие 1: для того чтобы завязался разговор, попросите участников по очереди сказать несколько слов об их любимых или наиболее запомнившихся связанных со спортом событиях, в которых они сами участвовали или которым они были свидетелями (см. Материал для руководителя 5: Как завязать разговор).

Пункт 1: данное занятие будет посвящено честной игре. "Честная игра" – термин, который используется для обозначения того, что спортивная игра ведется по правилам. Честная игра – это вопрос того, что правильно, а что неправильно.

Пункт 2: цель данного учебного курса – помочь лучше понять, что такое решения в духе честной игры во время спортивного состязания, тренировки или подготовки к спортивному мероприятию, как определиться с выбором решения на основе принципов честной игры и научиться в ходе практических занятий действовать в соответствии с этими принципами.

Действие 2: чтобы понять, что такое честная игра, необходимо определить, какие виды физической активности относятся к спорту. Перечислите ряд таких видов на отрывном листе бумаги (например, парусный спорт, профессиональная борьба, велоспорт, шахматы, катание на скейтборде, танцевальные конкурсы, автогонки и т. д.); спросите, все ли их можно отнести к видам спорта, и попросите объяснить, почему они являются или не являются таковыми (например, что позволяет считать тот или иной вид активности спортом и почему он таковым не является).

Пункт 3: предложите участникам обсудить следующее определение спорта: это опирающаяся на согласованную структуру или свод правил физическая активность, позволяющая состязаться с самим собой или другими; спросите участников, почему в том виде спорта, которым они занимаются, существуют правила. Подробнее на эту тему см. в публикации ЮНОДК "Спорт как средство профилактики наркомании", стр. 6.

Действие 3: чтобы выявить преимущества честной игры, проведите коллективное обсуждение позитивных и негативных моментов, которые могут быть присущи спорту; напишите высказанные соображения на отрывном листе бумаги и повесьте лист так, чтобы он был виден всем; спросите участников о преимуществах или положительных моментах занятия спортом; затем спросите их, какие негативные моменты могут быть связаны со спортом; узнайте их мнение о том, как можно повысить значимость и преумножить положительные аспекты и минимизировать отрицательные. Постарайтесь подвести ребят к идеям честной игры и сбалансированной состязательности (например, нацеленность на задачу, а не только на победу).

Лекционный материал 1: Олимпийский девиз: представьте высказывание Пьера де Кубертена как один из важных первоначальных принципов, определивших значение честной игры.

2.  Что такое соблюдение принципов "честной игры" [15 минут]

	Уважение к игре

Уважение к другим

Самоуважение

Сбалансированная состязательность

Элементы честной игры

	


Лекционный материал 2: Что такое честная игра: перечислите четыре элемента честной игры:

1.
Уважение к спортивному состязанию (в том числе к официальным лицам)

2.
Уважение к другим (например, к товарищам по команде, тренерам, противнику)

3.
Самоуважение

4.
Сбалансированная состязательность

**
Обратите внимание, что существует еще один элемент, который является определяющим для вышеперечисленных: умение в любой момент не утрачивать самоконтроль. Обсудите связанные с этим проблемы, а также последствия утраты самоконтроля в различных ситуациях.

Пункт 1: поступать в соответствии с принципами честной игры – значит делать правильный выбор, когда возникают проблемные ситуации.

Действие 1: используя Лекционный материал 3: Форма для описания ситуации с применением принципов честной игры, предложите каждому участнику описать ситуацию применительно к элементу 1 (уважение к спортивному состязанию), которая конфликтна для спортсменов или ставит их перед необходимостью выбора. Указания: опишите ситуацию, в которой вы сами участвовали или свидетелем которой вы были, когда принцип "уважения к спортивному состязанию" был поставлен под угрозу. Внизу на бланке можно описать все события (например, можно указать, чтó именно произошло, кто участвовал в инциденте, почему он стал проблемой) и предложить один вариант решения этой проблемы, отражающий дух честной игры, а также вариант решения, лишенного этого свойства.
3.  Ролевые игры и умение делать выбор 
[60–90 минут]

Действие 1: предложите участникам разбиться на группы по 4–5 человек для разыгрывания сценок, которые они придумали. (При необходимости используйте Материал для руководителя 2: ролевые игры/проведение обсуждений для подкрепления идей).

Действие 2: попросите каждую из групп представить свою сценку остальной команде или группе (при наличии времени).

Действие 3: после каждой разыгранной сценки предложите остальным участникам прокомментировать ее (например, видят ли они другие варианты решения в духе честной игры? Насколько проявлено умение сохранять самоконтроль?)
4.  Повторите этапы со 2-го по 4-й для каждого из трех других элементов (то есть уважение к другим, самоуважение и сбалансированная состязательность) [3 часа]
5.  Применение интуиции, умений и навыков 
[60–90 минут]

Действие 1: проведите спортивное соревнование с соблюдением принципов честной игры, при этом попросите участников помнить о том, что во время состязания они должны принимать решения в духе честной игры. По окончании расспросите участников о возникавших ситуациях, о том, насколько последовательно применялись принципы честной игры, и о связанных с этим проблемах.
6.  Подведение итогов [45–60 минут]
Действие 1: после того как вы закончили работать над всеми четырьмя элементами, подведите итог в целях выработки после обсуждения Кодекса поведения команды; предложите участникам обсудить основные идеи, высказанные во время предыдущих бесед, и напишите их на листе бумаги, после чего сократите этот список, оставив в нем 10 самых важных для команды положений (это можно сделать, например, путем тайного голосования по каждому положению, при этом 10 положений, получивших наибольшее число голосов, составят Кодекс поведения команды). Чтобы помочь участникам, можно познакомить их с Лекционным материалом 5: Пример кодекса поведения.
Каждое положение Кодекса напишите на отдельном листе бумаги, поместите его в рамку и повесьте на видном месте. Используйте любую возможность сослаться на составленный участниками Кодекс поведения: он должен стать образом жизни для всех членов команды.

7. 
Возможный вариант: пригласите известного спортсмена, чтобы он рассказал ребятам о том, что такое честная игра
Действие 1: если у вас есть возможность встретиться с известным спортсменом, который мог бы служить для молодежи положительным примером, достойным подражания, пригласите его для встречи с вашей командой: пусть он расскажет о своем опыте, связанном с честной, а также нечестной игрой; используйте Материал для руководителя 4: Предложения по темам выступления для известных спортсменов.
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Лекционные материалы
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Самое важное в Олимпийских играх – 
не победа, а участие.

В жизни главное не триумф, 
а борьба.
Важно не победить, а бороться за 
победу честно и благородно.
Пьер де Кубертен
Что такое "честная игра"

Получать удовольствие от состязания и достижения личных и командных целей возможно лишь тогда, когда каждый готовится, тренируется и соревнуется в истинно спортивном духе.

> Уважение к игре:
Это значит относиться к игре так, чтобы она доставляла тебе удовольствие и ты мог показать себя с наилучшей стороны. Это значит уважать официальных лиц и выполняемые ими функции. Уважение к игре – это значит играть по правилам, более того, играть в духе правил и самого спортивного состязания.

> Уважение к товарищам по команде, тренерам и сопернику:
Не подводить товарищей по команде и тренеров: должным образом готовиться к соревнованиям, делать все от тебя зависящее, подбадривать товарищей по команде и побуждать их добросовестно относиться к игре. Вести с соперником достойную игру; не допускать в его адрес унизительных замечаний, пресекать споры и не допускать насилия.

> Самоуважение:

Должным образом готовиться к соревнованиям как физически, так и психологически. Это значит быть в надлежащей физической форме и психологически быть готовым сделать все от тебя зависящее, независимо от результата. Спортсмены, обладающие чувством собственного достоинства, не употребляют психоактивных веществ, повышающих выносливость. Это также значит уметь защищать свои права или достоинство в случае несправедливого отношения к тебе со стороны соперника, товарища по команде или тренера.

> Сбалансированная состязательность:

Соревнование – важнейший элемент занятия спортом, однако слишком большая нацеленность на победу может иметь для молодых спортсменов целый ряд негативных последствий:

пропадает удовольствие от игры;
неоправданно возрастает нагрузка на игроков;

для тех, кто не особенно стремится выиграть, спорт может потерять свою привлекательность;

может появиться желание прибегнуть к веществам, повышающим выносливость.

Каждый спортсмен и каждая команда относятся к соревнованиям по-разному, однако стремление к победе не должно преобладать над требованиями "честной игры". Стремление к победе любой ценой искажает подлинный смысл соревнования.
	Наконец, последний принцип, который является неотъемлемой частью всех четырех вышеперечисленных аспектов: никогда не утрачивать самоконтроль. Только контролируя свои эмоции, можно сделать правильный выбор, когда на поле или площадке возникают проблемные ситуации.
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Форма для описания ситуации с применением принципов честной игры

1. Опишите ситуацию (а именно, что произошло, кто был участником инцидента, почему возникла проблема).
2. Предложите решение, которое несовместимо с духом честной игры.
3. Предложите решение, которое отвечает духу честной игры
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Спортивное состязание 
и наркотические вещества

Отдельные наркотики, повышающие настроение, 
и их влияние на результаты

Говоря о веществах, повышающих настроение, в контексте спорта, следует, очевидно, подчеркивать прежде всего их непосредственное влияние на спортивные показатели, а не более долговременные последствия (естественно, наркотики, повышающие выносливость, могут способствовать достижению более высоких результатов, однако их употребление – это мошенничество, а мошенничество и спорт – вещи несовместимые). Информация о рисках, связанных с употреблением наркотиков, должна быть достоверной и сбалансированной. Информация будет восприниматься с бóльшим доверием, если, сообщая ее, вы признаете, что люди, употребляющие эти вещества, могут воспринимать их как приносящие пользу.

Ниже предлагается краткое описание того, как наркотики, часто являющиеся предметом злоупотребления, воздействуют на спортивные результаты. Как правило, эти вещества не способствуют повышению спортивных показателей. Скорее наоборот, их употребление чревато ухудшением и снижением спортивных результатов.

Последствия злоупотребления этими веществами зависят от силы их воздействия, потребленного количества и обстановки, в которой они употребляются. Одновременное употребление некоторых веществ (например, ингалянтов и алкоголя) значительно усиливают их воздействие на организм. За исключением амфетаминов и стероидов, запрещенных веществ, повышающих выносливость, ни одно из этих веществ выносливость не повышает. Поэтому, говоря об употреблении этих веществ молодыми спортсменами, самым правильным будет подчеркивать, что их употребление свидетельствует об отсутствии уважения к самому себе, товарищам по команде, соперникам и к соревнованию (это лучше всего сделать с помощью Кодекса поведения).

Приводимые ниже сведения о воздействии на выносливость наркотиков, часто являющихся предметом злоупотребления, взяты из следующих источников: материалов, подготовленных Г. Уодлером, специалистом по вопросам улучшения спортивных результатов, и опубликованных в сети ESPN TV Network на сайте http://espn.go.com/special/s/drugsandsports (2001); книги "The effects of mood-altering substances on workplace performance" ("Влияние улучшающих настроение веществ на рабочие показатели"), авторы Coambs, R. and McAndrews, M.P. (1994); и из статьи Iven, V.G., "Recreational drugs", Clinics in Sport Medicine (1998).
 Алкоголь

Алкоголь не обладает свойством повышать работоспособность. Проведенные исследования показывают, что алкоголь воздействует на работоспособность следующим образом:

снижает способность сосредоточивать внимание на поставленной задаче, быстро принимать решения и оценивать риски;

ухудшает функцию памяти и замедляет реакцию;

ухудшает равновесие, устойчивость и координацию движений;

повышает возбудимость, снижает самооценку;

приводит к похмельному синдрому, в частности ухудшает функциональную координацию между зрением и двигательным аппаратом и замедляет реакцию. Например, исследования показывают, что алкоголь может отрицательно сказываться на способности летчиков управлять самолетом даже после того, как содержание алкоголя в крови вернется к "нулевому" уровню.

 Табачные изделия

Табак обладает свойством не повышать, а понижать работоспособность:
курение сказывается на выполнении сложной физической и умственной работы;

курильщики говорят, что курение помогает им думать и сосредоточиваться; однако это может быть связано с тем, что курение устраняет неприятные ощущения от воздержания;

доказано, что у курильщиков, воздерживающихся от курения, обостряются проблемы с концентрацией внимания, особенно в случае выполнения более сложной работы;

курение в течение длительного времени значительно ухудшает работу сердечно-сосудистой системы.

 Каннабис
Каннабис обладает свойством не повышать, а снижать работоспособность:
ухудшает функциональное взаимодействие между зрением и двигательным аппаратом и замедляет реакцию;

снижает двигательную координацию, способность концентрироваться и восприятие;

ухудшает способность сосредоточиваться и искажает представление о времени;

лица, употребляющие каннабис, быстрее устают;

синдром похмелья: сниженная работоспособность в течение 24 часов после употребления каннабиса;

кратковременные негативные последствия для здоровья могут включать: проблемы с памятью и обучением; трудности с концентрацией внимания; нарушения зрения, слуха, осязания и восприятия времени; снижение способности мыслить и решать задачи; для некоторых – неожиданное ощущение тревоги, в том числе приступы панического страха, и паранойя.

 Кокаин

Кокаин обладает крайне ограниченным свойством повышать работоспособность и более сильным свойством снижать ее:
результаты некоторых исследований свидетельствуют о том, что лица, употребляющие кокаин, не так быстро устают, у них улучшаются внимание и реакция, однако есть мнение, что результаты этих исследований относятся в основном к лицам, страдающим бессонницей;

может искажать у употребляющего его лица чувство реальности; например, спортсмену может казаться, что он выступает лучше и не очень устал, хотя на самом деле его работоспособность снизилась;

ухудшается способность решать более сложные задачи (например, снижается благоразумие и способность принимать решения);

повышается температура тела и одновременно снижается способность к потоотделению, что ухудшает терморегуляцию во время физической активности;

повышенная активность увеличивает нагрузку на сердце, вызываемую кокаином, и может приводить к опасным для жизни аритмии и сердечным приступам, особенно у курильщиков;

похмелье или отмена: воздействие на настроение, внимание или психомоторные навыки может еще больше снижать работоспособность, чем опьянение.

 Ингалянты

Ингалянты обладают свойством не повышать, а снижать работоспособность:
на начальной стадии интоксикации: усталость, дряблость мышц, нарушение памяти, снижение способности сосредоточиться и ухудшение способности решать задачи;

после эйфории: замешательство, потеря ориентации, нарушения зрения и координации, замедление рефлексов;

сначала лицо, употребляющее ингалянты, испытывает чувство возбуждения, ослабляется самоконтроль, однако по мере увеличения дозы его речь становится невнятной, человека пошатывает во время ходьбы, могут возникать галлюцинации, а затем наступает сонливость, дыхание замедляется, человек может потерять сознание;

может наступать смерть от удушья, поведение может стать опасным для окружающих.

 Опиаты

Опиаты обладают свойством не повышать, а снижать работоспособность:
более слабые опиаты, такие как кодеин или пропоксифен (дарвон), снижают работоспособность в меньшей степени, чем более сильные опиаты, такие как героин, демерол или морфин;

более сильные опиаты искажают восприятие, снижают способность к обучению, ослабляют память и логическое мышление;

работоспособность пациентов, принимающих метадон, снижается незначительно или совсем не снижается.

Наркотики, повышающие работоспособность
Существует несколько стимулов, побуждающих спортсмена к употреблению повышающих работоспособность наркотиков:
Увеличить мускулатуру и/или укрепить кости

Увеличить поступление кислорода к 
тканям работающих мышц

Снять боль

Взбодрить организм

Расслабиться

Снизить вес

Скрыть употребление других наркотиков. 

 Амфетамины

Амфетамины обладают свойством повышать работоспособность, но они могут и снижать ее:
стимулирующее воздействие амфетаминов продолжается значительно дольше, чем в случае употребления кокаина;

амфетамины вызывают прилив энергии и активности, подъем настроения, повышают уверенность в своих силах и снижают аппетит; они приглушают чувство усталости, но не создают дополнительной физической или психической энергии;

амфетамины искажают восприятие реальности и нарушают способность здраво мыслить, в результате спортсмен, получивший травму, может решить продолжить участие в соревнованиях, что чревато еще бóльшими травмами и представляет опасность для других;

краткосрочные негативные последствия употребления амфетаминов включают учащение пульса и повышение кровяного давления, снижение аппетита и потерю веса, бессонницу, головные боли, конвульсии, а также галлюцинации и параноидальные явления. Возможен даже летальный исход из-за разрыва сосудов головного мозга, сердечных приступов, аритмии и теплового удара;

использование амфетаминов для повышения спортивных показателей представляет собой мошенничество и является незаконным.

 Анаболические стероиды
Анаболические стероиды являются самыми распространенными среди употребляемых наркотиков, повышающих работоспособность. Однако их употребление, в зависимости от продолжительности и сроков употребления, также имеет опасные последствия:
У мальчиков и мужчин: может привести к снижению сперматогенеза, сморщиванию яичек, импотенции, затрудненному или болезненному мочеиспусканию, облысению и необратимому увеличению молочных желез (гинекомастия).

У девочек и женщин: более интенсивное развитие мужских признаков, таких как уменьшение жировой клетчатки и размера груди, понижение тембра голоса, чрезмерное развитие волосяного покрова на теле и потеря волос на голове, а также увеличение клитора.

У подростков обоего пола: может привести к преждевременному прекращению бурного роста и развития в юношеском возрасте, в результате чего молодые люди, употребляющие анаболические стероиды, более низкорослы по сравнению с тем, какими они могли бы быть, не употребляя наркотиков.

У мужчин и женщин всех возрастов: возможно образование смертельно опасных кисты печени и рака печени; образование тромбов, изменение содержания холестерина в крови и артериальная гипертензия, при этом любое из таких осложнений может спровоцировать сердечный приступ и приступ стенокардии; и появление угрей. По мнению некоторых ученых, имеющиеся данные свидетельствуют о том, что злоупотребление анаболическими стероидами, особенно в больших дозах, провоцирует агрессивность, которая проявляется в драчливости, жестоком обращении, сексуальном насилии и т. д. После прекращения употребления анаболических стероидов некоторые люди, злоупотреблявшие этими веществами, испытывают подавленное состояние, усталость, беспокойство, теряют аппетит, страдают бессонницей, у них снижается сексуальное влечение, их мучают головные боли, они испытывают боль в мышцах и суставах и желание увеличить прием анаболических стероидов.

У лиц, принимающих стероиды путем инъекций: инфекции, возникающие в результате совместного использования игл или нестерильных принадлежностей, включая ВИЧ/СПИД, гепатит В и С и инфекционный эндокардит – воспаление внутренней оболочки сердца, которое может быть смертельным. В месте укола могут развиваться бактериальные инфекции, которые становятся причиной появлений болей и образования абсцесса.
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Играть всегда по правилам.

Во время игры не терять самоконтроля.

Поддерживать удачную игру как своей, 
так и чужой команды одобрительными возгласами.

Не унижать, не дразнить и не раздражать соперников.
В случае как победы, так и поражения после игры обмениваться 
рукопожатиями с соперниками и официальными лицами.

Не повышать голос и не критиковать товарищей по 
команде или тренеров за допущенную ошибку.

Признавать свои ошибки, не искать оправдания и не 
перекладывать вину на других.

Прилагать максимум усилий в каждой игре, 
даже если команда явно проигрывает.

Указывать на ошибочные решения, даже если они 
засчитываются в пользу моей команды.

Не оспаривать решения судьи в отношении меня лично.

Не рисоваться.
Играть с настроением.

Какой кодекс можете предложить вы?
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Материалы для руководителя

Как организовать ролевые игры

	Разыгрывание сценок может быть более интересным и веселым занятием, чем беседа о той или иной ситуации.


Ролевые игры – это прекрасный способ проанализировать и изучить реальные жизненные ситуации. Разыгрывание сценок может быть более интересным и веселым занятием, чем беседа о соответствующих ситуациях, и все – как участники, так и зрители – могут узнать немало полезного с помощью таких представлений
.
Ролевые игры:

позволяют участникам использовать свой прошлый спортивный опыт;

помогают участникам узнать мнение других о той или иной ситуации;

дают участникам возможность опробовать новые пути разрешения проблем.

Порядок организации ролевых игр:

1. Покажите участникам, как разыграть сценку (основные принципы: участники должны иметь четкое представление о ситуации, которую они собираются разыграть, сценка должна быть короткой – не более одной минуты и касаться самой сути).
2. Разбейте участников на группы по 4–5 человек.
3. Объясните им задачу: 

выберите по одной из тем ситуацию для представления

разыграйте сценку;

определите два способа решения проблемы в этой ситуации

проиграйте ситуацию, используя сначала одно, потом другое решение

обдумайте, какое решение является лучшим и почему

будьте готовы к тому, чтобы показать это представление всей вашей группе 
4. После разыгрывания сценки проведите краткое обсуждение в группе. Можно задать следующие вопросы: 

Какое, по вашему мнению, решение является наилучшим? Почему?

Существуют ли другие, также результативные решения?
При наличии времени попросите участников разыграть другие сценки.
Ролевые игры/ситуации для обсуждения

Играть в соответствии с принципами честной игры – значит делать правильный выбор в случаях, когда возникают проблемы или сложные ситуации. Для каждой из приведенных ниже проблем предложите две альтернативы, определите последствия в случае выбора каждой из них и примите решение относительно наилучшего варианта.  

1. Судья объявляет вас виновным в нарушении правил, за которое назначает штрафной в ворота вашей команды. Вы не понимаете, в чем вас обвиняют, и выражаете свое несогласие.

2. Ваш тренер сажает вас на скамейку запасных, поскольку он (она) считает, что вы недостаточно активны. Вы не понимаете, почему, и выражаете свое несогласие.

3. Звучит свисток об окончании игры, ваша команда выиграла, игроки вашей команды радостно бегают по всему полю – и тут вы замечаете игроков команды-соперника.

4. У вас есть товарищ по команде, который дразнит игроков команды-соперника и хочет, чтобы вы присоединились к нему/к ней.

5. Вы забиваете гол, но судья не засчитывает его, ваша мама вне себя, ваши товарищи по команде в ярости, ваш тренер взбешен.

6. Один из игроков вашей команды прекрасно играет, но слишком долго держит мяч.

7. Одного из членов вашей команды игнорируют другие члены команды.

8. Один из товарищей по команде утратил самоконтроль, после того как ваши соперники повели в счете.

9. Один из ваших товарищей по команде обманывает (изменяет дату своего рождения на более позднюю, чтобы играть в команде игроков, которые младше его).

10.
Один из друзей предлагает вам некоторое количество своих "пищевых добавок", которые, как он (она) говорит, действительно помогают ему (ей) поддерживать хорошую физическую форму.

Составление плана бесед

1. Дата и время беседы:

2. Задача или цель беседы:

3. Моя роль как ведущего:

4. Другие участники и их роль:

5. Необходимые материалы, оборудование или помещение:

6. Описание того, как будет проходить беседа:

7. Информация, которую я должен дать участникам, 
чтобы каждый из них знал, что делать (основные моменты):

8. Как я определю, успешно ли прошла беседа:
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Предложения по темам выступления 
для известных спортсменов

Вы имеете прекрасную возможность оказать положительное влияние на молодых спортсменов. Им будет интересно узнать, как вы смогли добиться таких результатов и как вы решаете многочисленные проблемы, связанные с соблюдением принципов честной игры. Например, вы можете обсудить с ними следующие темы: 

1. Что, по вашему мнению, вы можете получить в награду, занимаясь этим видом спорта? Что заставляет вас продолжать выступления и тренировки?
2. Что для вас значит соревнование? Поговорите с ребятами о необходимости правил и о том, в каком смысле игра по правилам означает игру честную, справедливую и "чистую" (без наркотиков). Обсудите ситуации или проблемы, с которыми вы сталкивались или свидетелем которых вы были.
3. Какое место, по вашему мнению, занимает победа в ряду других аспектов занятия спортом?

4. Как вы совмещаете свое увлечение спортом с другими сторонами вашей жизни?

5. Опишите момент величайшей спортивной радости, когда все получается, когда вы действуете не задумываясь или абсолютно согласованно с товарищами по команде.

Большое спасибо!

Выигрывают все! 

Как завязать разговор

1. Интервью
Этот метод рекомендуется, когда участники незнакомы друг с другом, например когда они оказываются в условиях спортивного лагеря. Разбейте участников на группы по два человека. Каждый из них "интервьюирует" другого, задавая соответствующие вопросы (например, как зовут, какой возраст, в каком классе, школе учится, спортивный кумир, любимый вид спорта). По окончании всех "интервью" интервьюер, используя полученную информацию, представляет данного участника всем остальным.
2. Построение
Попросите группу построиться в шеренгу по какому-то определенному принципу (например, по росту, по фамилиям в алфавитном порядке), но пусть ребята сделают это молча.
3. "Путаница"
Встаньте в круг. Каждый берет за руки двух разных участников, но не своих соседей. Попросите затем ребят попытаться вернуться к исходному положению, не отпуская рук.
4. Группы
Попросите ребят ходить взад и вперед по комнате. Пусть один из них назовет какое-нибудь число. После этого все собираются в группы, с тем чтобы их число соответствовало прозвучавшей цифре. Если хотите, те, кто не вошел в группы, могут быть "исключены" из игры; остальные будут опять и опять собираться в группы.
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Глоссарий 
(определения терминов даются в соответствии с тем, 
как они используются в данном учебном курсе)
Этический подход к спорту: рассмотрение различных ситуаций, возникающих в процессе занятия спортом (или тренировки, или подготовки к игре), как возможность принять решение на основе этических принципов, когда спортсмен делает выбор между честной игрой и мошенничеством. Тренер не обязан пытаться дать молодым спортсменам определение концепции этического поведения; они лучше усвоят это, делая выбор между понятиями "добро" и "зло", "здоровый" и "нездоровый" или "честный" и "нечестный". Честная игра трактуется как обязанность каждого игрока. 

Честная игра: этот термин используется в данном учебном курсе для описания этического подхода к спорту. Для целей данного учебного курса компонентами честной игры являются уважение к себе, уважение к другим и соревнованию, сбалансированный подход к победе и самоконтроль при любых обстоятельствах.

Учебный курс (модуль): совокупность учебных мероприятий, объединенных одной общей темой; учебный курс (модуль) является элементом более крупной программы или темы.

Ролевые игры: небольшие сценки, разыгрываемые в учебных целях, чтобы помочь молодым людям в понимании ситуаций и усвоении на практике конкретных действий или моделей поведения.

Спорт: физическая активность, осуществляемая в рамках согласованной структуры или подчиняющаяся набору правил, которые позволяют соревноваться с самим собой или с другими.

Модифицированная модель социального стресса

Специалисты, изучавшие проблему злоупотребления наркотиками, предложили концепцию, которую назвали "Модифицированная модель социального стресса", с тем чтобы понять, почему некоторые люди начинают злоупотреблять наркотиками.

Конечно, это всего лишь новомодный термин, обозначающий нечто вполне обыденное. Специалисты считают, что в жизни любого человека имеется ряд факторов, которые могут способствовать его приобщению к наркотикам; они называются факторами риска. В то же время имеются ряд других факторов, которые удерживают человека от употребления наркотиков; они называются защитными факторами. Если факторы риска в жизни человека перевешивают защитные факторы, велика вероятность того, что он (она) начнет злоупотреблять наркотиками.

Оба вида факторов можно далее подразделить на личностные и внешние. Личностные факторы – это факторы, конкретно относящиеся к индивиду, а внешние факторы относятся к социальному, семейному и физическому окружению, в котором живет человек.
Ниже мы перечислим некоторые из этих факторов, с тем чтобы в ходе профилактической работы вы могли определить, кто из молодых подвержен наибольшему риску и поэтому требует к себе повышенного внимания. 
Факторы риска

Личностные факторы

Быть мужчиной или женщиной. Повсюду в мире гораздо больше мужчин, нежели женщин, употребляют наркотики, но такое положение вещей меняется. Например, в ходе проведенного в США в 1999 году обследования по вопросам употребления наркотиков были опрошены 25 500 молодых людей в возрасте от 12 до 17 лет; было установлено, что 16 процентов девушек и 16,7 процента юношей употребляли наркотики. Кроме того, следует также помнить о том, что девочки чаще злоупотребляют легальными или законными веществами, такими как алкоголь, отпускаемые по рецепту лекарственные средства, и другими веществами, на которые нет социального запрета.

Быть молодым – само по себе фактор риска. Молодые люди постоянно и изо всех сил стремятся самоутвердиться и найти ответы на такие, например, вопросы, как: кто я такой? Какова моя роль в обществе? Кем я хочу быть? Поиск ответов на эти вопросы всегда непрост, и на это уходит определенное время. Нередко в этот период молодые люди начинают сомневаться в себе и в своих способностях действовать, приносить пользу и добиваться результата. Именно в такие моменты они могут попытаться "уйти" от окружающего мира и найти утешение в употреблении различных психоактивных веществ.

Если у человека имеются проблемы психического характера, то он (она) более склонны к тому, чтобы начать употреблять наркотики.

Человек также подвергается большему риску поддаться желанию злоупотреблять психоактивными веществами, если не получили развития или не были должным образом развиты его личностные навыки и умения, например если он не способен принимать решения, выражать свои чувства, обрести уверенность в себе, решать проблемы и т. п.

Внешние факторы

Внешними факторами, которые, вероятнее всего, могут подтолкнуть молодого человека к злоупотреблению психоактивными веществами, является следующее:
Родители, которые не знают, как воспитывать своего ребенка с учетом его эмоциональных и физических особенностей, а также как правильно поддержать его, не выпуская, однако, из-под своего контроля.

Отсутствие семьи.

Родители, братья или сестры, которые злоупотребляют каким-либо наркотиком.

Психическое, физическое, сексуальное насилие или устные оскорбления.

Члены его/ее социальной группы злоупотребляют наркотиками.

Его/ее социальное окружение исповедует культурные и/или религиозные ценности, которые поощряют злоупотребление психоактивными веществами, либо в средствах массовой информации рекламируется такое злоупотребление; отношения и установки в обществе потворствуют этому.

Отсутствие дома и жизнь на улице со своей семьей или без нее.

Ограниченные возможности или отсутствие каких-либо возможностей для получения образования. 

Большое количество свободного времени, бесцельное времяпрепровождение, когда отсутствует какая-либо созидательная, творческая и интересная деятельность. 

Отсутствие возможностей получить работу или даже надежды на получение работы, позволяющей самореализоваться.

Услуги здравоохранения не предоставляются, а если и предоставляются, то без учета интересов и потребностей молодежи.

Доступность законных и незаконных психоактивных веществ, связанная с тем, что законы и нормы, которые должны препятствовать злоупотреблению или предупреждать его, не являются обязательными для выполнения либо их соблюдение не обеспечивается.
Защитные факторы
Личностные факторы

Основными факторами, которые защищают человека от риска злоупотребления наркотиками, являются:
Хорошо развитые личностные навыки и умения, позволяющие справляться с трудными ситуациями, такие как способность анализировать ситуацию, быстро принимать решения, умение общаться с другими людьми, расслабляться, договариваться, идти на компромиссы и т. д.
Внешние факторы

Хорошие личные связи с людьми, в том числе с членами семьи и друзьями, привязанность к животным и вещам, которые побуждают к проявлению любви и заботы, участия и привязанности, например наличие друга, готового помочь в трудные моменты и имеющего хорошо развитые личностные навыки и умения, или наличие домашнего животного, за которым надо ухаживать. В обоих случаях молодой человек должен научиться отвечать не только за себя, но и за что-то или кого-то еще.

Надлежащие возможности для удовлетворения физических и эмоциональных потребностей человека, например учеба в школе, услуги здравоохранения, учитывающие интересы молодежи, общественные досуговые центры, спортивные сооружения, возможности для трудоустройства и т. п.

Культурные нормы, препятствующие злоупотреблению психоактивными веществами. Например, в индийском штате Гуджарат, откуда был родом Ганди, существуют давние традиции недопущения насилия, трезвого образа жизни, запрета на алкоголь, и в данном штате община нетерпимо относится к любому виду опьянения. Уровень злоупотребления наркотиками в этом штате гораздо ниже, чем в других частях страны.

Законы, регулирующие потребление психоактивных веществ, являются обязательными для выполнения и обеспечено надлежащее их соблюдение, а доступ к законным и незаконным наркотикам ограничен или затруднен.

Полезные материалы в интернете 
(доступны с декабря 2004 года) JULY 2004!!!
American Academy of Child and Adolescent Psychiatry
http://www.aacap.org/publications/factsfam/sports.htm
Содержит предназначенную для родителей статью по проблеме "Cпорт и дети".

Athletes for a better world

Организация, действующая на северо-западе США

http://www.abw.org/
Цель – изменить культуру спорта путем формирования характера каждого отдельно взятого спортсмена, умения работать в коллективе и чувства гражданской ответственности путем соблюдения Кодекса для жизни.
Building better kids and families through sports education


Sports Esteem, Inc.

http://www.sportsesteem.com/index.html 

Частная американская компания, содействующая обучению и формированию характера с помощью спорта.

Canadian Centre for Ethics in Sports

http://www.cces.ca
Государственное учреждение Канады; опубликовало ряд материалов по проблеме честной игры, включая Fair Play for Kids, руководство по видам деятельности, обучающим честной игре.

Character counts 


Josephson Institute of Ethics
http://www.charactercounts.org/sports/sports.htm
Организация в США, содействующая развитию спортивного мастерства, принятию принципиальных решений и "достижению честной победы".

Citizenship through sport


Citizenship Through Sports Alliance (CTSA)

http://www.sportsmanship.org/
Объединение организаций профессионального и любительского спорта в США, уделяющее основное внимание проблеме характера в спорте. Оно пропагандирует честную игру на всех уровнях – от юниорской лиги до профессионального спорта, – с тем чтобы повысить ценность спорта как вида деятельности, где проверяется характер.
Coaching Association of British Columbia 

http://www.coaches.bc.ca/resources/08_fairplay/index.htm
Содержит кодексы честной игры, предназначенные для всех, кто занимается спортом.

Coaching corner 

Консультирование через интернет

http://www.thecoachingcorner.com/commentator/
Предоставляет материалы для тренеров юных спортсменов; включает раздел "Комментатор", в котором рассказывается о том, какими качествами должен обладать хороший тренер.

Coach’s game plan: Guidelines to creating a safer environment
Отделение по вопросам спорта и физической культуры Британской Колумбии, правительство Британской Колумбии, Канада.
http://www.sport.gov.bc.ca/pubs/coach/codes.htm
Содержит: Sport Safe Series: A Guide for Parents; Volunteer Screening Model; Coach's Game Plan; Eliminating VIOLENCE in Hockey; The Parent Contract; Anti-violence Policy for Sport & Recreation Facilities.
European fair play movement 

http://www.fairplayeur.com/facts/facts.html
Цель – широко пропагандировать в Европе честную игру и терпимость (как в спорте, так и в повседневной жизни), оказывая поддержку членам этого движения, помогая проводить кампании за честную игру, возглавляемые спортивными организациями, сотрудничая с органами власти в развитии идей честной игры и содействуя регулярным контактам между различными спортивными организациями Европы.

Fair play home page
http://www.fairplaytoday.com/exec/fairplay/excerpts.cfm?publicationID=64
На сайте, который ведет Скотт Ланкастер, даны семь принципов честной игры.

Institute for international sport 

http://www.internationalsport.com/nsd/nsd.cfm
Инициатива, осуществляемая в США, направлена на содействие диалогу во время проведения Национального дня спорта, который является форумом для руководителей, тренеров, учащихся, воспитанников спортклубов, родителей и болельщиков, где они могут обсудить вопросы этики, честной игры и занятий спортом.
International fair play committee 

http://www.fairplayinternational.org/
Предлагает присылать истории о честной игре, и каждый год присуждает премии за лучшие истории.

National Institutes on Drug Abuse
http://www.steroidabuse.org
Подробная информация о злоупотреблении стероидами.
Positive coaching 


Stanford University

http://www.positivecoach.org/
Цель – "преобразовать спорт так, чтобы он изменил молодежь"; пропагандирует сбалансированный взгляд на победу.

Right to Play

http://www.righttoplay.com
Гуманитарная неправительственная организация, с помощью спорта улучшающая жизнь наиболее обездоленных детей, а также воздействующая на нравы в общинах, в которых они живут.

Спорт как средство профилактики наркомании

Глобальная молодежная сеть
http://www.unodc.org/youthnet
Проводится исследование в отношении сильных и слабых сторон спорта как средства профилактики наркомании, а также наилучшей практики в создании спортивной программы и дается краткая характеристика результатов воздействия различных наркотиков, которые являются предметами злоупотребления.

World Anti-Doping Agency

http://www.wada-ama.org/en/t1.asp
Международный орган, ответственный за недопущение употребления наркотиков, повышающих работоспособность, в состязательных видах спорта.
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� Для целей данного учебного курса термин "укрепление здоровья" относится к социальным и личностным ресурсам, а также к физическим способностям, которые дают возможность человеку усилить контроль над своим здоровьем и улучшить его состояние. Здоровье в этом смысле – это ресурс повседневной жизни, который обеспечивает уверенность в себе, умение снижать воздействие стресса, умение общаться с другими людьми и разрешать конфликты (Оттавская хартия укрепления здоровья, 1986 год).


�	В качестве альтернативы ролевым играм вы, возможно, захотите обсудить с участниками программы разные ситуации. В качестве основы для таких обсуждений используйте ситуации, придуманные ребятами или приведенные в � HYPERLINK  \l "_Role-Play/Discussion_Situations" ��Материале для руководителя 2: Ролевые игры/ситуации для обсуждения.�
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